

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**



**ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 30<sup>Η</sup>**

**26.11.2015**



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 30<sup>Η</sup>**

**26.11.2015**



**ΠΡΑΚΤΙΚΑ****ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ****Συνεδρίαση 30<sup>Η</sup>****Της 26<sup>ης</sup> Νοεμβρίου 2015****Ημέρα: Τρίτη και ώρα: 20:30 μ.μ****ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ****ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

Καραγιάννης Νικόλαος

Δαουάχερ Ναουάφ

Σταθάς Κωνσταντίνος

Βαρυτιμιάδης Ηλίας

Θερμού Ελένη

Βορέας Κωνσταντίνος

Μοσχονάς Παναγιώτης

Ζώτος Ιωάννης

Χατζηστεργίου Στέλλα

Βουλγαρίδης Λεωνίδα

Δημουλά Μαρία

Ζέρβα Γιαννούλα

Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος

Τροχίδης Εμμανουήλ

Μποζίκας Ανδρέας

Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη

Ντηνιακός Ευάγγελος

Τσατσαμπάς Δημήτρης  
Σπηλιόπουλος Θεόδωρος  
Σκαμπά Αθηνά  
Δρούλιας Ηρακλής  
Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική  
Θεοδωρακόπουλος Φώτιος  
Κέντρης Ιωάννης  
Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος  
Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

**ΑΠΟΝΤΕΣ**

Χουδελούδης Μόσχος  
Θεοδώρου Δημήτριος  
Τοκατλίδη Ελευθερία

	<b><u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u></b>	<b><u>ΣΕΛΙΔΑ</u></b>
1.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης 14ης Αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου μας, οικον. έτους 2015.	48
2.	Λήψη απόφασης σχετικά με την διαγραφή ή μη χρεών σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 - λόγω παραγραφής.	49
3.	Λήψη απόφασης σχετικά με την διαγραφή ή μη χρεών σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3463/2006.	50
4.	Λήψη απόφασης περί αιτήματος για διαγραφή προσαυξήσεων.	50
5.	Λήψη απόφασης για μετατόπιση περιπτέρου στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας (σχετ: 93/2015 Απόφαση ΕΠΖ).	51
6.	Λήψη απόφασης για μετατόπιση περιπτέρου στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας (σχετ: 101/2015 Απόφαση ΕΠΖ).	55
7.	Λήψη απόφασης για την εγκατάσταση φωτεινού σηματοδότη (πεζοφάναρου) επί της οδού Στρ. Καραϊσκάκη-Πλ. Ηρώων (σχετ: 102/2015 Απόφαση ΕΠΖ).	57
8.	Ορισμός ειδικού οργάνου ελέγχου τήρησης των όρων λειτουργίας Παιδότοπων.	64
9.	Λήψη απόφασης περί Τεχνικού Προγράμματος Δήμου Χαϊδαρίου έτους 2016.	65

	<b><u>ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u></b>	<b><u>ΣΕΛΙΔΑ</u></b>
1.	Κατανομή 4 <sup>ης</sup> επιχορήγησης Σχολικών Επιτροπών προς τα σχολεία του Δήμου Χαϊδαρίου.	37
2.	Διαγωνισμός για την προμήθεια καυσίμων για την κίνηση μεταφορικών μέσων.	37
3.	Προμήθεια τροφίμων για τους παιδικούς σταθμούς και τους άπορους δημότες του Δήμου Χαϊδαρίου.	37
4.	Μερική τροποποίηση δημοτικών τελών - Καθορισμός τέλους χρήσης πεζοδρομίων, πλατειών και κοινόχρηστων χώρων.	38
5.	Μερική τροποποίηση δημοτικών τελών - Καθορισμός τελών καθαριότητας και φωτισμού.	40
6.	Έγκριση οικονομικού απολογισμού Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το έτος 2014.	40



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να καθίσουμε λίγο παρακαλώ;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Καλησπέρα σας. Να ξεκινήσουμε το Δημοτικό Συμβούλιο. Να πάρουμε παρουσίες. Παντελάρος Βασίλειος, Καραγιάννης Νικόλαος, Δασουάχερ Ναουάφ, Σταθάς Κωνσταντίνος, Βαρυτιμιάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδα, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία, Τσουκνίδας Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτριος, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Ανδρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Καρατζαφέρης Βασίλης, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτιος, Κέντρης Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος, Φουρλής Κωνσταντίνος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, συνάδελφοι, πριν ξεκινήσουμε με τις ερωτήσεις, έχετε πάρει μία πρόσκληση από τους παλαιμάχους του Θριάμβου οι οποίοι καλούν τους δημοτικούς συμβούλους τη Δευτέρα 7 Δεκεμβρίου και ώρα 18.30 στο Τάκης Χαραλαμπίδης σε φιλανθρωπικό αγώνα μεταξύ της ομάδας του Θριάμβου των παλαιμάχων και του Ήφαιστου Περιστερίου προκειμένου να συγκεντρωθούν τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης τα οποία θα διατεθούν στην κοινωνική υπηρεσία του Δήμου μας, προκειμένου να βοηθηθούν συμπολίτες μας ενόψει των εορτών. Ο κ. Μποζίκας.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Καλησπέρα, συναδέλφισσες και συνάδελφοι, κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε. Πάνω από όλα, και πριν ξεκινήσω, θα ήθελα να συγχαρώ και να ευχηθώ καλή επιτυχία στον Κώστα τον Βορέα σε αυτήν τη δύσκολη θέση που του ανατέθηκε. Είναι μία αποστολή για την οποία δεν έχει δικαίωμα να αποτύχει. Και δεν έχει δικαίωμα να αποτύχει γιατί τα τελευταία τριάντα χρόνια ήταν ο πιο σκληρός κριτής στους ανάλογους Αντιδημάρχους των τεχνικών έργων και της τεχνικής υπηρεσίας.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Τίλες;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Ναι. Και για τον Ηλία έχουμε να πούμε ένα ευχαριστώ για ότι πρόσφερε και ότι προσπάθησε και ότι αποτέλεσμα έφερε για το καλό της πόλης. Πρόεδρε, δεν έχω πάρα πολλές ερωτήσεις, γιατί περιμένουμε την Κυριακή που θα ξενυχτήσουμε εδώ από τις εννιά η ώρα το πρωί που θα έρθουμε, με τα γαλατάκια μας και με όλα τα σχετικά. Θα μείνω μόνο σε ένα θέμα που έχει να κάνει, που έχει δύο όψεις, που έχει να κάνει με το στρατόπεδο του Χαϊδαρίου, αλλά από άλλη γωνία που κάποιοι άλλοι συνάδελφοι ασχολούνται, για να μην επαναλαμβανόμαστε.

Ο Γιώργος ο Καμίνης είναι ο Δήμαρχος Αθηναίων. Ο Γιώργος Καμίνης σε διάφορες συναντήσεις είτε στην ΕΕΤΑ είτε στην ΚΕΔΕ, και στην ... προχθές, διατείνεται ότι προσπαθεί να πείσει τον Υπουργό Άμυνας να κάνει τα ανενεργά στρατόπεδα του Χαϊδαρίου έναν από τους χώρους φιλοξενίας των προσφύγων. Και δε θα το κατέθετα τόσο σοβαρά σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο εάν δεν ήμουν αυτόπτης μάρτυς της συζήτησης. Και πληροφορήθηκα ότι και σε συνέντευξη του ίδιου στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, ισχυρίστηκε το ίδιο πράγμα. Και ισχυρίστηκε αυτό, αλλά εκεί ενέπλεξε και το όνομα σας, Δήμαρχε.

Είπε ότι ενώ ο Δήμαρχος του Χαϊδαρίου δέχεται να γίνουν τα στρατόπεδα χώροι φιλοξενίας των προσφύγων, ο κ. Καμμένος τον αγνοεί και τα λοιπά. Θα ήθελα, λοιπόν, ανεξάρτητα η κάθε παράταξη και ο κάθε συνδυασμός πως βλέπει αυτή τη διάθεση εκ μέρους του Δημάρχου, τουλάχιστον να μας ενημερώσει ο Δήμαρχος για ένα τόσο πολύ σοβαρό θέμα που είναι η φιλοξενία των προσφύγων και να μας αναφέρει το παρασκήνιο αυτής όλης της υπόθεσης. Σε συνέχεια αυτού, θα ήθελα να πω ότι αν μιλάμε για τον χώρο που υπάρχει και το μπλόκ δεκαπέντε, νομίζω ότι τα πράγματα κάπως δυσκολεύουν για μια τέτοια απόφαση και για μια τέτοια δράση.

Και να συγχαρώ και εγώ και οι συνεργάτες μου, οι συνάδελφοι μου εδώ στη δημοτική μας Παράταξη, τους μαθητές, τους συντονιστές καθηγητές του 1<sup>ου</sup> ΓΕΛ για την προσπάθεια που έκαναν και το αποτέλεσμα που έφεραν στον διαγωνισμό που ανέφεραν, το μπλόκ δεκαπέντε στο Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού, και φυσικά τον κ. Φωτεινάκη και τον κ. Ιγγλέση που συνέδραμαν με τα αρχεία τους και λοιπά σε αυτήν την προσπάθεια.

Και μία ερώτηση. Αν μέσα σε αυτήν την προσπάθεια, υπήρξε κάποια υποστήριξη και από το δικό μας Πνευματικό Κέντρο, από το ιστορικό αρχείο του Δήμου μας, και αν είχε κάποια συμμετοχή, γιατί δεν ακούστηκε πουθενά ο Δήμος Χαϊδαρίου σαν Δήμος Χαϊδαρίου. Σαν πόλη και λοιπά, ακούστηκε πάρα πολλές φορές και σε συνεντεύξεις που έδωσαν σε πάνελ στην ΕΡΤ. Αυτά τα δύο θέλω να ρωτήσω και θέλουμε κάποιες πληροφορίες για αυτά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Μποζικά. Ο κ. Ντηνιακός.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Χρόνια πολλά στην κα Χατζηστεργίου. Συγχαρητήρια και καλή επιτυχία στο έργο του κ. Βορέα. Εγώ σε σχέση με το στρατόπεδο επ' αφορμή του γνωστού θέματος για το ψήφισμα το οποίο είχαμε φέρει στο Δημοτικό Συμβούλιο, βρεθήκαμε με τον Αντιπεριφερειάρχη, βγήκε και σχετικό δελτίο τύπου. Πέραν από το θέμα του στρατοπέδου που σχεδόν ομόφωνα ψηφίστηκε να κηρυχθεί ιστορικός τόπος και αγκαλιάστηκε από αυτό το δημοτικό συμβούλιο, συζητήσαμε άλλα δύο θέματα με τον Αντιπεριφερειάρχη, ένα εκ των οποίων ήταν τα δύο εκατομμύρια ευρώ, τα οποία προέκυψαν μετά την καταγγελία της εργολαβικής σύμβασης για το παλαιό Δημαρχείο, που, θέλω να το πω, εδώ χάρη στη δική μας κυρίως παρέμβαση πάρθηκε πίσω.

Αυτά τα δύο εκατομμύρια, εν πάση περιπτώσει, και με την παρέμβαση του Θεοδωρή του Σπηλιόπουλου και της Ρένας της Δούρου, υποτίθεται ότι προορίζονται για συγκεκριμένους άλλους σκοπούς, κυρίως για αθλητικές εγκαταστάσεις και βελτίωση των ήδη υφισταμένων αθλητικών εγκαταστάσεων. Νέες αθλητικές εγκαταστάσεις και βελτίωση των υφισταμένων. Στη συζήτηση που κάναμε με τον Αντιπεριφερειάρχη, μας είπε

• ————— •

ότι ο ίδιος για την Περιφέρεια περιμένει ώριμες μελέτες από τον Δήμο, οι οποίες μέχρι σήμερα δεν έχουν δοθεί. Χωρίς τις ώριμες μελέτες, εάν υπάρξουν ώριμες μελέτες, τα χρήματα είναι εδώ και μπορούν άμεσα να εκταμιευθούν. Χωρίς τις ώριμες μελέτες, δεν μπορούμε να πάρουμε αυτά τα χρήματα, που σημαίνει ότι δεν μπορούν αυτά τα έργα να υλοποιηθούν, που όλοι θέλουμε να γίνουν φυσικά.

Μία προθεσμία που έθεσε, γιατί ειπώθηκε ότι στον Προϋπολογισμό που ψηφίζεται τώρα δεν προλαβαίνει να το εντάξει. Μας είπε φέρτε έστω μέχρι το Φλεβάρη να το περάσουμε στην αναμόρφωση. Το σχόλιο σας πάνω σε αυτό. Εν πάση περιπτώσει, φαντάζομαι, όπως είπα, ότι όλοι θέλουμε να υλοποιηθούν τα έργα αυτά. Τι κάνουμε; Και εάν είναι θέμα μελετών ή όχι τελικά.

Μια άλλη ερώτηση που αφορά τη γενικότερη απαξίωση της δημοτικής περιουσίας. Δύο παραδείγματα τρανταχτά θα αναφέρω εδώ. Το ένα έχει να κάνει με το διατηρητέο επί της Ιεράς Οδού και Μπερεβού, το γνωστό, το παλιό Δημαρχείο και παλιό κοινοτικό ιατρείο του Χαϊδαρίου. Από όσο γνωρίζουμε, έχει μεταγραφεί η πράξη, η ιδιοκτησία πλέον με τη χρηματοδότηση που υπήρξε, είναι ιδιοκτησία του Δήμου. Ωστόσο, βρίσκεται από ότι βλέπουμε σε πολύ άσχημη κατάσταση.

Τι ενέργειες γίνονται δεδομένου ότι έχει και μία ιδιαίτερη ιστορική αξία, προκειμένου να βρεθεί στη θέση που του αρμόζει ως προς την αποκατάσταση του και τη χρήση του. Γιατί, χρόνο με τον χρόνο, όσο τα αφήνουμε, φαντάζεστε όλοι ότι σε χειρότερη κατάσταση θα γίνεται όσο μένει ανενεργό παρά σε καλύτερη. Άλλο ένα θέμα αφορά το οικόπεδο 3<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου και Σεφέρη, αν θυμάμαι καλά, γωνία στο δάσος. Εκεί πέρα κατά καιρούς πηγαίνοντας προς το αθλητικό κέντρο, βλέπω ... . Ανήκει στον Δήμο, είναι δημοτική περιουσία. Βλέπω κατά καιρούς μπανοβγαίνει ένα τροχόσπιτο, δεν ξέρω αν είναι του γείτονα, δεν ξέρω ποιανού είναι. Και αν θυμάμαι καλά η ταμπέλα που υπήρχε, έχει πάψει να υπάρχει εκεί.

Εδώ θέλω να κάνω ένα σχόλιο ότι γενικότερα στη δημοτική περιουσία και στα οικόπεδα τα οποία ανήκουν στον Δήμο, θεωρώ ότι πρέπει άμεσα να τεθεί μέσα στο οικόπεδο μεγάλη ταμπέλα που να αναφέρεται με διακριτό και ευανάγνωστο τρόπο: δημοτική περιουσία Χαϊδαρίου. Τι γίνεται με αυτά τα δύο και ένα γενικότερο θέμα για τη δημοτική περιουσία και την προάσπιση της, που φαντάζομαι όλους μας προβληματίζει.

Και ένα τελευταίο που μου φαίνεται ότι και πέρυσι το είχα θέσει, ίσως σε μεταγενέστερο χρονικά Δημοτικό Συμβούλιο, δηλαδή ίσως του Δεκεμβρίου. Αλλά βλέπω ότι η τάση, όπως και του Δήμου Αθηναίων, είναι ο στολισμός και οι υπόλοιπες εκδηλώσεις να γίνονται νωρίτερα φέτος. Αν υπάρχουν συγκεκριμένες προγραμματισμένες δράσεις σε σχέση με τις Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις, τον στολισμό, δράσεις σε συνεργασία με τον εμπορικό σύλλογο, και ποιες είναι αυτές. Αν είναι προς δρομολόγηση, δρομολογούνται, ή έχουν δρομολογηθεί ήδη. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Δρούλιας.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Μία ανακοίνωση-ενημέρωση, καταρχήν. Να σας πω ότι σήμερα εγκρίθηκαν από τη διαχειριστική αρχή οι επισκευές στο 4<sup>ο</sup> Λύκειο, στο υπόγειο του 4<sup>ου</sup> Λυκείου, του καυστήρα και όλων των άλλων μηχανημάτων. Επομένως, θα υλοποιηθεί άμεσα από τον εργολάβο του 4<sup>ου</sup> Λυκείου, δε χρειάζεται να υπάρξει κάποια ενέργεια από τον Δήμο. Οι δαπάνες είναι πλέον επιλέξιμες και χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ, στο πλαίσιο της κατασκευής του σχολείου, όπως είχαμε πει, επειδή ακόμη δεν έχει γίνει οριστική παράδοση για χρήση.

Με αφορμή, τώρα, τη συζήτηση για το 4<sup>ο</sup> Λύκειο, ήθελα να ρωτήσω τι γίνεται με την οδό Μακρυγιάννη. Προβλεπόταν, αρχικά, όταν κατασκευάστηκε το 4<sup>ο</sup> Λύκειο, η διάνοιξη της οδού Μακρυγιάννη, έξι μέτρα πλάτος. Αυτή τη στιγμή είναι ένα πολύ μικρό δρομάκι, το οποίο δε φωτίζεται. Είναι και επικίνδυνο, θα έλεγα, ανάμεσα σε δύο σχολεία. Τα βράδια δεν υπάρχει εκεί κανένας έλεγχος της κίνησης, αλλά δυσκολεύονται πολύ και οι κάτοικοι να το διασχίσουν. Ουσιαστικά από εκεί περνάει και ένα μεγάλο της Γρηγορούσας για να βγει

στην Καβάλας να πάρει το λεωφορείο ή ακόμη και να πάει στο σούπερ μάρκετ για καθημερινή του χρήση. Δηλαδή, χρησιμοποιείται πολύ αυτό το δρομάκι. Ήταν στον σχεδιασμό του Δήμου από την προηγούμενη δημοτική αρχή να γίνει η διάνοιξη του και ο φωτισμός.

Ακόμη και για αντιπλημμυρικούς λόγους, νομίζω θα πρέπει να ανοιχθεί, γιατί αυτή τη στιγμή, έτσι όπως είναι, είναι και λίγο, πέρα από στενό, είναι και αδιέξοδο και μπορεί να συσσωρευτούν εκεί σε μία δυνατή βροχή όγκοι υδάτων. Επομένως, η ερώτηση είναι αυτή. Αν προγραμματίζετε κάποια στιγμή, να προχωρήσει αυτό το έργο και να γίνει η διάνοιξη της οδού Μακρυγιάννη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Δρούλια. Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να ρωτήσει; Η κα Ρηγάκη.

**ΡΗΓΑΚΗ:** Καλησπέρα. Βρέθηκα τις μέρες του Πολυτεχνείου στο 4<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και χάρηκα πάρα πολύ που γίνονται οι ελαιοχρωματισμοί τώρα στο σχολείο. Όντως αλλάζει και η όψη. Με ανησυχεί, όμως, το θέμα των μονώσεων στις οροφές, το οποίο παραμένει. Είναι ένα πρόβλημα χρόνιο. Εγώ από τότε που είμαι Διευθύντρια αλλά και πριν ο κ. Κυριακίδης θυμάται πόσες φορές. Προφανώς, ξέρω ότι και σε άλλα σχολεία υπάρχει το πρόβλημα. Εάν μεθοδεύεται κάτι για τις μονώσεις. Γιατί στο τεχνικό πρόγραμμα δεν είναι κάτι. Ίσως δεν το διάβασα καλά.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Τέλος, τέλος.

**ΡΗΓΑΚΗ:** Τέλος, τέλος; Υπάρχει κάτω κάτω; Άγνωστο. Εντάξει ... .

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άλλος συνάδελφος; Η κα Λυμπουσάκη.

**ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ:** Καλησπέρα. Συγχαρητήρια στον κ. Βορέα για την καινούρια θέση που πήρε, η οποία θα το δυσκολέψει λιγάκι, γιατί δε θα σηκώνεται κάθε τρεις και λίγο να βγαίνει έξω. Καλό θα σου κάνει. Χρόνια πολλά στη συνάδελφο τη Στέλλα. Με ευκαιρία τη χθεσινή νεροποντή και το συμβούλιο της Περιφέρειας που έγινε την προηγούμενη εβδομάδα, θα ήθελα να ρωτήσω τι γίνεται τελικά με τα αντιπλημμυρικά έργα. Εμείς ως Δήμος τι κινήσεις έχουμε κάνει και αν έχουμε κάνει κάποια ενέργεια όσον αφορά τη

διεύθυνση ορεινής υδρονομίας του δασαρχείου, η οποία είναι υπεύθυνη για τα έργα που γίνονται στους ορεινούς όγκους. Ένα αυτό.

Και, δεύτερον, θα ήθελα μια παρατήρηση να κάνω. Στην οδό Καραϊσκάκη και Σάμου γωνία, δημιουργείται φοβερό κυκλοφοριακό πρόβλημα, το γνωρίζετε, σχεδόν όλη την ημέρα, όχι μόνο τις πρωινές ώρες, από το παρκάρισμα που γίνεται σε συγκεκριμένη γωνία. Επειδή περνάω πολύ τακτικά από το συγκεκριμένο σημείο, δημιουργείται πάρα πολύ μεγάλο κυκλοφοριακό πρόβλημα με τα λεωφορεία, αυτοκίνητα, είναι παρκαρισμένα τα αμάξια. Ίσως θα έπρεπε να μπουν κάποια κολονάκια, δεν ξέρω, αυτό θα το δείτε εσείς. Εγώ απλά επισημαίνω ότι σε καθημερινή και σχεδόν όλη τη μέρα υπάρχει ένα πρόβλημα στο συγκεκριμένο σημείο, όμως. Γιατί είναι πιο στενός ο δρόμος από ότι είναι λίγο παρακάτω. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε την κα Λυμπουσάκη. Άλλος συνάδελφος; Ο κ. Τσατσαμπάς.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Ήθελα να ρωτήσω σχετικά με δύο σημεία της πόλης που τυγχάνει να πέφτουν στην αντίληψη μου καθημερινά. Γιατί το μεν ένα βρίσκεται στη γειτονιά μου κοντά, το άλλο πλησίον του χώρου δουλειάς μου. Πρόκειται για τον χώρο πίσω από τον Βασιλόπουλο, εκεί στη διασταύρωση της Πινδάρου με την Οδυσσέως, όπου εδώ και περίπου σαράντα μέρες, νομίζω αυτό το χρονικό διάστημα είναι που έχει περάσει από την πλημμύρα που συνέβη εκεί στον συγκεκριμένο χώρο και μάλιστα ιδιαίτερα στο συγκεκριμένο σημείο, και ακόμη οι δρόμοι είναι γεμάτοι χώματα, τα οποία πραγματικά ταλαιπωρούν την περιοχή και τους διερχομένους, αλλά και τους κατοίκους. Κι έτσι έχω γίνει και δέκτης πολλών παραπόνων.

Ήθελα να ρωτήσω αν υπάρχει κάποιος προγραμματισμός αντιμετώπισης εκεί του προβλήματος και γενικότερα αν μπορεί αυτό, αυτά τα ζητήματα, θέματα καθαριότητας κατ' ουσίαν, να αντιμετωπίζονται πιο γρήγορα, γιατί νομίζω ότι ένας μήνας και, είναι αρκετά μεγάλο διάστημα να υπάρχει αυτό το πρόβλημα και να παραμένει. Το ένα είναι αυτό.

Το δεύτερο έχει να κάνει με την Ιερά Οδό, όπου έχει συζητηθεί και στο παρελθόν, εγώ προσωπικά είχα καταθέσει και πολλές ενστάσεις σε σχέση με την αισθητική και την ιστορικότητα της διαμόρφωσης που έχει γίνει εκεί στα πεζοδρόμια, στα παρτέρια, και έτσι γενικότερα στην Ιερά Οδό. Παρατηρείται το φαινόμενο της κατάληψης εκεί των πεζοδρομίων, αυτών που έχουν διαμορφωθεί και των παρτεριών, και μάλιστα πρόσφατα είδα ότι και κάποιος επαγγελματίας έχει κάνει μία εικαστική παρέμβαση μέσα σε ένα παρτέρι με λάστιχα αυτοκινήτων και άλλα πράγματα.

Και, βέβαια, ξέρετε ότι το ένα φέρνει το άλλο. Δηλαδή, όσο αυτά δεν αντιμετωπίζονται άμεσα, τα φαινόμενα αυτά πολλαπλασιάζονται. Και ήθελα να ρωτήσω αν η δημοτική αρχή σκέφτεται να τα αντιμετωπίζει στο ξεκίνημα τους, γιατί τουλάχιστον αυτό δεν το έχω διαπιστώσει μέχρι τώρα, με αποτέλεσμα τέτοια φαινόμενα να αυξάνονται όλο και περισσότερο μέσα στην πόλη. Αυτά τα δύο και ήθελα να πω ένα τρίτο, με πρόλαβε ο Ηρακλής ο Δρούλιας για τη Μακρυγιάννη.

Ωστόσο, όμως, να πω συμπληρωματικά, πέραν από το πρόβλημα που υπάρχει και πρέπει να αντιμετωπιστεί, όπως τονίστηκε, ότι η μελέτη αυτή για τη διάνοιξη της Μακρυγιάννη, προβλέπει τη μείωση του αύλειου χώρου του 4<sup>ου</sup> Δημοτικού. Κατά τη γνώμη μου, είναι ένα ζήτημα που πρέπει να επανεξεταστεί. Γνωρίζετε ότι εγώ είχα διαφωνήσει με το σημείο που χτίστηκε το 4<sup>ο</sup> Λύκειο και για αυτό το ζήτημα, για την παρέμβαση του, για τη μείωση του αύλειου χώρου του 4<sup>ου</sup> Δημοτικού, όπως και άλλα ζητήματα. Θα έλεγα ότι είναι ένα ζήτημα που πρέπει να επανεξεταστεί και από τη δημοτική αρχή, τη διοίκηση του Δήμου και το Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσαμπά. Ναι, κ. Σπηλιόπουλε.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν ξέρω αν θα μπορεί να απαντήσει ο Αντιδήμαρχος, επειδή είναι κρυωμένος, αλλά να κατατεθεί η ερώτηση μου και την απαντάμε και την Κυριακή ή απαντάει ο Δήμαρχος.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ



**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Εντάξει. Όλα γίνονται μέσα από μια ομιλία. Λέω το εξής. Ο Δήμος έκανε ορισμένες εκδηλώσεις σημαντικές, κατά τη γνώμη μου, για το Πολυτεχνείο. Αλλά ακόμη πιο σημαντικές είναι οι δραστηριότητες που έγιναν στα σχολεία και Λύκεια και στα Γυμνάσια της πόλης. Νομίζω ότι αυτό που έγινε φέτος είναι χωρίς προηγούμενο, θα έλεγα. Δηλαδή, έγιναν σημαντικές εκδηλώσεις, όχι μόνο από άποψη ποσότητας, αλλά και από άποψη ποιότητας. Ανάμεσα σε αυτές, νομίζω ότι και κάποιο Γυμνάσιο είχε διαδραστική διδασκαλία με τη Νάντια τη Βαλαβάνη. Δεν ξέρω αν έγινε και αλλού.

Κατά τη γνώμη μου, αυτό είναι σημαντικό. Μπορεί να απαντήσει και άλλος συνάδελφος που ασχολείται με τα ζητήματα της Παιδείας. Είναι ένα σημαντικό κεφάλαιο. Δηλαδή, εκτός από τους δρόμους, εκτός από τα οικονομικά στοιχεία, εμάς μας ενδιαφέρει, νομίζω συνολικά σαν Δημοτικό Συμβούλιο, και τα άλλα ζητήματα που αφορούν τη ζωή των ανθρώπων και μάλιστα των παιδιών. Θα ήθελα, λοιπόν, να ακουστεί στα πλαίσια της ενημέρωσης που ο Δήμαρχος κάνει για διάφορα ζητήματα, πέραν από όλα τα άλλα, και αυτή η εικόνα, αν υπάρχει, και εάν συμφωνεί ο Δήμαρχος με αυτήν την εκτίμηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να δώσουμε τον λόγο, καταρχήν, στον νέο Αντιδήμαρχο, τον συνάδελφο τον Βορέα, αν έχει κάτι σε σχέση με τα τεχνικά ζητήματα που προέκυψε από τις ερωτήσεις.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο Ηλίας.

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Καλησπέρα και από μένα. Κατά πρώτον, θέλω να διευκρινίσω ότι η παραίτηση μου ήταν καθαρά για επαγγελματικούς λόγους και τίποτε άλλο. Είμαι, θα είμαι και θα παραμείνω σαν απλός στρατιώτης και όποτε με χρειαστεί η δημοτική αρχή η σημερινή θα είμαι παρών. Θέλω να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στον φίλο μου και Δήμαρχο, Μιχάλη Σελέκο, για την τιμή που μου έκανε για την Αντιδημαρχία της τεχνικής υπηρεσίας. Όπως ξέρετε, εγώ δεν είχα ασχοληθεί παλαιά με τη δημοτική αρχή, ούτε με τα κοινά. Μπήκα λόγω της καταστάσεως, που ήταν ο συγχωρεμένος ο αδερφός μου, και αναγκάστηκα, εκ των πραγμάτων έπρεπε να μπω, γιατί ήταν πολλά

χρόνια με τον Μιχάλη τον Σελέκο και αγωνιστής για την Παράταξη αυτή και θεώρησα ότι έπρεπε να γίνει.

Δεύτερον, θέλω να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στην τεχνική υπηρεσία και τους υπαλλήλους που με βοήθησαν για να μπορέσω, έστω αυτά που κάναμε σε αυτό το χρονικό διάστημα, τους δεκατρείς μήνες που βρισκόμουν σαν Αντιδήμαρχος. Διότι, να ξέρετε κάτι. Ότι έχουμε παραλάβει μία τεχνική υπηρεσία, η οποία δε θέλω να εκφράσω πως και τι και με τι κόπο καταφέραμε έστω αυτά τα λίγα. Λίγα ή πολλά δεν έχει καμία σημασία, αυτό θα το κρίνουν οι πολίτες του Χαϊδαρίου αν καταφέραμε κάτι στην πορεία μας στην πενταετία ή στη δεκαετία ή οτιδήποτε γίνει. Ανεξαρτήτως αυτών, πιστεύω ότι προσπάθησα με όλες τις δυνάμεις μου να φτιάξω αυτά που μπόρεσα και έφτιαξα.

Τώρα, να μπούμε σε αυτό που είπε ο κ. Ντηνιακός. Για να μην αναφερθούμε στα άλλα. Αλλά επειδή έχουμε κάνει μεγάλο αγώνα για το θέμα του παλαιού Δημαρχείου και θεωρώ ότι είναι άδικο να έρχεται ο Αντιπεριφερειάρχης, με τον οποίον έχουμε μιλήσει εκατό φορές για το συγκεκριμένο θέμα, και να λέει πράγματα τα οποία δεν είναι σωστά, δε στέκουν. Εγώ προσωπικά έχω έρθει σε επαφή από τον Δεκέμβριο με τον κ. Κουτσοθοδωρή, τον οποίον μετά από μεγάλη ιστορία με την κα Λάσκαρη, Αντιπεριφερειάρχη, η οποία, όταν αναλάβαμε τη δημαρχία, το πρώτο πράγμα που είδαμε ήταν ένας εργολάβος ο οποίος είχε αναλάβει το έργο για την ανακατασκευή του παλαιού Δημαρχείου, τριών εκατομμυρίων, και βρεθήκαμε να πούμε «τι γίνεται, ρε παιδιά, θα το φτιάξουμε το Δημαρχείο;». Όλη η αντιπολίτευση ήταν κατά, να μη φτιαχτεί το Δημαρχείο, κι εμείς ... δεν αμφισβητήσαμε, αλλά το δια ταύτα ήταν πρέπει να γίνει με αυτά τα χρήματα που έχουν εγκριθεί.

Όταν πήγα στην κα Λάσκαρη, μου διαβεβαίωσε ότι το ποσό αυτό δεν υπάρχει στην Περιφέρεια. Ήταν σε μια συζήτηση, εν πάση περιπτώσει, τι μπορούμε να κάνουμε ώστε αυτά τα χρήματα να ξαναενταχθούν, να ενταχθούν πάλι σε ορισμένα άλλα έργα, τα οποία ... συγκεκριμένες μελέτες. Γι' αυτό είπα ότι είναι λάθος αυτό. Κύριε Ντηνιακέ, υπάρχουν οι μελέτες, τις οποίες έχω πάει εγώ

προσωπικά στον κ. Κουτσοθοδωρή. Του αναφέραμε ότι έχουμε πρόβλημα οικονομικό. Το ξέρετε όλοι σας ότι υπάρχει οικονομικό πρόβλημα στον Δήμο. Γνωρίζετε ότι δεν μπορούμε να κάνουμε ότι θέλουμε. Δεν είναι οι εποχές οι παλαιές που έπαιρναν φαλάγγι και έκαναν ότι θέλανε οι παλαιοί Δήμαρχοι για το άλφα ή βήτα λόγο, καλώς ή κακώς δεν έχει σημασία.

Με λεγόμενα ότι δεν έχουμε τη δυνατότητα αυτή τη στιγμή να κάνουμε μελέτες εμείς χιλιάδων ευρώ. Και όταν το ανέφερα αυτό και στην κα Λάσκαρη, μου είπε εμείς εντάσσουμε τα έργα, είναι τέσσερα έργα, δεν είναι ένα. Εντάσσουμε τα έργα. Τι μελέτες έχετε; Και ο κ. Κουτσοθοδωρής, προσωπικά εγώ ο ίδιος του πήγα δύο μελέτες. Η μία είναι το ΚΑΠΗ που έχουμε έτοιμη μελέτη εδώ και δύο χρόνια, που είναι στην εκκλησία απέναντι ... , η οποία είναι έτοιμη η μελέτη. Πρώτον.

Δεύτερον, ο κ. Κουτσοθοδωρής και η κα Λάσκαρη, μας είπαν ότι για το παλιό Δημαρχείο, ναι μεν αλλά. Ξέρετε κάτι; Θα σας βάλουμε τα λεφτά αυτά, αλλά για το παλιό Δημαρχείο δεν ξέρουμε αν μπορεί να γίνει ή όχι, γιατί η Υπουργός, αν θελήσει η Υπουργός και πρέπει να υπογράψει. Γιατί ξέρετε ότι το παλιό δημαρχείο δε μας ανήκει, δε έχουμε ιδιοκτησία στο παλιό δημαρχείο. Πρώτον αυτό. Δεύτερον, δεν υπάρχει κανένα χαρτί. Εμείς κοινοποιήσαμε χαρτί από την τεχνική υπηρεσία. Απάντηση δεν έχουνε λάβει. Άρα εκ των πραγμάτων όλα αυτά είναι φούσκες και κουβέντες στον αέρα, έτσι για να λέμε και ξαναλέμε. Γιατί εγώ έχω καταλάβει κάτι. Έχω δεκατρείς ... και δεν ξέρω τι γίνεται, ρε παιδιά. Ποιος κοροϊδεύει ποιον.

Καθόμαστε εδώ πέρα, πόσοι άνθρωποι είμαστε, και λέμε και λέμε και λέμε, αλλά τελικά τι κάνουμε; ... Είμαστε εδώ πέρα για να λέμε στον άλλον, για να μας απαντάει άλλος. Δηλαδή, ουσιαστικά, τίποτα. ... δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι. Δηλαδή, όταν έρχεται ο ίδιος ο ... και με κοροϊδεύει ... τι να του πω, δηλαδή, του ανθρώπου; Ότι, ξέρεις κάτι, έχεις δίκιο ή άδικο. Ή ότι, ξέρεις κάτι, το παλιό δημαρχείο γνωρίζεις ότι δεν έχεις ιδιοκτησία και περιμένεις, τι περιμένεις; Έβγαλες ένα έργο τριών εκατομμυρίων για τον άλφα βήτα λόγο, τότε βγήκε και γιατί βγήκε, και σήμερα ερχόμαστε εμείς να παραμείνει το παλιό Δημαρχείο έτσι ως ήταν και να μπορέσουμε αυτά τα χρήματα να τα

κάνουμε σε άλλα έργα, τα οποία τα έχει τεράστια ανάγκη ο Δήμος. Όταν μπαίνω, όμως, στη διαδικασία και του λέω ότι η μελέτη είναι 35.000 συν ΦΠΑ, κ. Ντηνιακέ, και του το λέω. Και ξέρετε τι μου απαντάει; Δεν πειράζει, μου λέει, κ. Αντιδήμαρχε, θα το αναλάβουμε εμείς και αυτό.

Και αυτό που σας λέω, δε σας τα λέω στον αέρα, έτσι; Σας λέω συγκεκριμένες ... . 9 Φεβρουαρίου προσωπικά εγώ, μαζί με τον Αντιπεριφερειάρχη και τον κ. Κουτσοθοδωρή. Λοιπόν, έχει αναλάβει η Περιφέρεια σε ορισμένα έργα, αυτά τα τρία έργα, να δώσει αυτή η ίδια μελέτες και να τα εντάξει στο πρόγραμμα της. Και μία μελέτη που έχουμε πάει εμείς, δύο μελέτες που έχουμε πάει, οι οποίες ακόμη βρίσκονται στο συρτάρι κι εγώ πιστεύω ότι δε θα υλοποιηθούν και δεν ξέρω αν θα υλοποιηθούν και ποτέ. Αυτά, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** κ. Καραγιάννης.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μπορείς να μιλήσεις, Αντιδήμαρχε; Δεν μπορείς. Να δώσουμε τον λόγο στον Δήμαρχο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρώτον, να ευχηθώ κι εγώ χρόνια πολλά στη Στέλλα τη Χατζηστεργίου και επίσης σε όλους τους έχοντες εορτάζοντες. Στυλιανός σήμερα, Στέλλα, μεγάλη γιορτή. Θα ήθελα κι εγώ να καλωσορίσω τον Κώστα τον Βορέα σαν νέο Αντιδήμαρχο. Με τον Κώστα συνεργαζόμαστε χρόνια, έχει πολύ μεγάλη εμπειρία, είναι πολλά χρόνια δημοτικός σύμβουλος. Ήταν μέλος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής που έχει να κάνει με θέματα της τεχνικής υπηρεσίας.

Γνωρίζει πολύ καλά το Χαϊδάρι, πιστεύω όσο λίγοι από εμάς το γνωρίζουν. Γνωρίζει και τα προβλήματα που υπάρχουν και πιστεύω ότι και με τη βοήθεια όλων και της δημοτικής αρχής, του συνόλου του Δημοτικού Συμβουλίου και των υπαλλήλων της τεχνικής υπηρεσίας, μπορεί πραγματικά να τα καταφέρει. Και, βέβαια, σε αυτό είναι δεδομένη και η βοήθεια που θα του δώσει ο Ηλίας ο Βαρυτιμάδης τον οποίο πραγματικά θέλω να ευχαριστήσω εκ μέρους όλης της δημοτικής αρχής γιατί έβγαλε πέρα με το παραπάνω. Του ανατέθηκε μία πολύ

δύσκολη θέση, τα έχουμε επανειλημμένα εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, ότι αυτό το κομμάτι της τεχνικής υπηρεσίας ήταν υπό διάλυση στον Δήμο. Και μέσα σε ένα πολύ μικρό χρονικό διάστημα κατάφερε να κάνει πολύ σημαντικό έργο.

Αυτά, βέβαια, θα τα πούμε και μεθαύριο στη συζήτηση που θα κάνουμε για το τεχνικό πρόγραμμα και τον Προϋπολογισμό. Θα γίνει και ο απολογισμός γιατί πολλά πράγματα είτε δεν τα ξέρετε είτε κάποιοι κάνουν ότι δεν τα γνωρίζουν ή ότι δεν έγιναν κάποια πράγματα. Θα γίνει, λοιπόν, αυτός ο απολογισμός για να δείτε ότι πραγματικά ότι η θητεία του Ηλία Βαρυτιμιάδη ήταν πολύ καρποφόρος, όπως σας είπα και πριν, έχοντας να διαχειριστεί τεράστια προβλήματα με ελάχιστους πόρους. Ο Ηλίας είπε ότι θα είναι διαθέσιμος και το επόμενο διάστημα. Εδώ είμαστε. Είναι, όπως είπε και ο ίδιος, απλός στρατιώτης, όπως είμαστε όλοι στην Παράταξη μας, τη ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει, αυτό θα το πείτε εσείς για την Παράταξη σας, εγώ λέω ότι αφορά τη δική μας. Λοιπόν, και πάλι έτσι ένα μεγάλο ευχαριστώ για την προσφορά που είχε ο Ηλίας στο Δημοτικό Συμβούλιο. Λοιπόν, στις ερωτήσεις. Πρώτον, σε σχέση με το ερώτημα που έγινε για τον Καμίνη και όλο αυτό το σκηνικό που παίζεται τώρα. Να σας πω ότι δεν υπάρχει κανένα παρασκήνιο, γιατί, πρώτον, εγώ δεν έχω έρθει σε καμία επαφή με τον Καμίνη, δεν έχω καμία δήλωση σε σχέση με το στρατόπεδο, και όλα αυτά τα οποία έχουν ακουστεί ή αυτό το οποίο είπε ο Καμίνης - η τηλεόραση δεν έβγαλε δυστυχώς την άποψη τη δική μας - είναι ανακριβή. Καμία σχέση με την πραγματικότητα.

Το προσφυγικό θέμα είναι ένα τεράστιο θέμα που, αν θέλετε, θα το δούμε αν έρθει η στιγμή και θα το συζητήσουμε εδώ για το τι πρέπει να γίνει, αν υπάρχει κάποια πρόταση. Πάντως, αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει καμία, μα καμία συζήτηση για αυτό το θέμα. Το λέω κατηγορηματικά, είναι ψεύτης ο Καμίνης όταν αναφέρεται τουλάχιστον στον πρόσωπο μου. Γιατί βγήκε δημόσια και το είπε αυτό στην τηλεόραση.

Κι εδώ να σας πω ότι η πρόταση η οποία υπάρχει μιλάει για ανενεργά στρατόπεδα. Αυτή τη στιγμή τα στρατόπεδα της πόλης μας δεν είναι ανενεργά. Οπότε, αν θέλετε, δεν έχει και βάση δηλαδή, αυτή η συζήτηση η οποία γίνεται. Γιατί ούτε να απομονώσεις κομμάτια των στρατοπέδων αυτήν τη στιγμή γιατί όποιος ξέρει τη λειτουργία τους και όποιος έχει πάει μέσα και γνωρίζει πως είναι διατεταγμένες οι υπηρεσίες, ξέρει ότι δεν υπάρχει χώρος αυτή τη στιγμή για τη φιλοξενία προσφύγων.

Να πω, επίσης, ότι η δημοτική αρχή προχθές, εφαρμόζοντας και απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, θυμάστε ότι είχαμε συζητήσει, και κάνοντας έκκληση στους κατοίκους, οι οποίοι μπορώ να πω ότι ανταποκρίθηκαν πολύ μεγάλο βαθμό, πάρα πολλοί σύλλογοι, ιδιαίτερα σύλλογοι γονέων με την ένωση γονέων της πόλης μας, ο εμπορικός σύλλογος, σύλλογος γυναικών και πάρα πολλοί απλοί άνθρωποι ήρθαν και έφεραν έναν μεγάλο όγκο φαρμάκων, τροφίμων, ειδών υγιεινής, κουβέρτες, ρούχα.

Χθες, λοιπόν, πήγαμε ένα φορτηγό στους πρόσφυγες σαν αλληλεγγύη του Δήμου σε αυτές τις δύσκολες ώρες που περνάνε. Τώρα, σχετικά το πρόγραμμα αυτό, για το αν ακούστηκε ο Δήμος Χαϊδαρίου, πρέπει να σας πω ότι ο Δήμος Χαϊδαρίου βοηθάει όποιον πολίτη και κυρίως όποιον φορέα μας ζητήσει βοήθεια για το θέμα και του στρατοπέδου και για οποιοδήποτε άλλο θέμα. Να πούμε ότι γίνονται πάρα πολλές επισκέψεις και ξεναγήσεις στο παλατάκι, στους ιστορικούς χώρους γενικά, να μην αναφέρω τώρα έναν έναν, και επίσης και στο στρατόπεδο που και εγώ ο ίδιος έχω πάει πολλές φορές και έχω ξεναγήσει σχολεία της πόλης μας, αλλά σχολεία και εκτός Χαϊδαρίου. Όπως, επίσης, και φορείς εκτός Χαϊδαρίου.

Το χειμώνα, τώρα που μας πέρασε, φέτος, δηλαδή, τα σχολεία έκαναν δημιουργήσαν ένα θέμα σε σχέση με τα ιστορικά της πόλης. Τα μισά σχολεία ασχολήθηκαν με το στρατόπεδο Χαϊδαρίου. Εμείς πήγαμε σε όλες αυτές τις εκδηλώσεις, τις παρουσιάσεις, εμπλουτίσαμε τα θέματα, συζητήσαμε με τα παιδιά. Έχουν έρθει πάρα πολλά σχολεία πάνω στο γραφείο το δικό μου και στον Δήμο γενικά και τους έχουμε μιλήσει για το στρατόπεδο. Γενικά, υπάρχει

μία μεγάλη κινητικότητα και ανταπόκριση από την πλευρά της δημοτικής αρχής προκειμένου να αναδειχθεί το θέμα του στρατοπέδου και του μπλόκ δεκαπέντε.

Και, βέβαια, να πω ότι το στρατόπεδο σαν χώρος ιστορικής μνήμης, και το λέω για να το ακούσετε όλοι και ο κ. Ντηνιακός, δεν χαρακτηρίστηκε τώρα με την πρόταση του κ. Ντηνιακού. Είναι χαρακτηρισμένο εδώ και είκοσι χρόνια σαν χώρος ιστορικής μνήμης. Δηλαδή, δεν περιμέναμε κάποιος να φέρει τώρα μια καινούρια πρόταση. Αυτό, εντάξει, αφήστε το να παίζει, ας πούμε, στις εφημερίδες έναντι αδράς αμοιβής.

Εμείς ψηφίσαμε το ψήφισμα αυτό, γιατί πραγματικά θέλουμε να επικαιροποιείται, αλλά είναι μία πρόταση που ήδη υπήρχε. Κι αν δείτε, ακόμη και πινακίδες υπάρχουν ότι είναι χώρος ιστορικής μνήμης. Τώρα, το αν ακούστηκε ο Δήμος, κι εμένα μου έκανε εντύπωση, Ανδρέα, γιατί η καθηγήτρια, δεν ξέρω, η μία τουλάχιστον από τις δύο, για ποιον λόγο απέφευγε να αναφερθεί στον Δήμο ενώ προκαλούνταν από τη δημοσιογράφο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έτσι ακριβώς. Εντέχνως, λοιπόν, δεν ανέφερε τον Δήμο και αυτό μας προβληματίζει και, εντάξει, θα το δούμε αυτό το θέμα. Λοιπόν, για τα δύο εκατομμύρια τώρα και για το παλιό Δημαρχείο και όλα αυτά. Κοιτάξτε, ο Ηλίας ο Βαρυτιμιάδης είπε πραγματικά πως έχει το θέμα. Εγώ απλά θα συμπληρώσω δυο πράγματα, γιατί είναι ακριβώς έτσι. Έχουν γίνει πάρα πολλές επαφές και έχουν κάνει πακέτο, σε αντικατάσταση του έργου του παλιού Δημαρχείου έχουμε εντάξει έργα στην Περιφέρεια ίσης, μάλλον και μεγαλύτερης αξίας. Και θα σας πω ακριβώς, γιατί μάλλον δεν ξέρετε ακριβώς τι έχει συμβεί.

Δεν έχουν ενταχθεί δύο αθλητικοί χώροι σε αυτό το έργο. Τώρα, ή η Αντιπεριφερειάρχης δεν ξέρει τι γίνεται ή αυτοί που συναντήθηκαν μαζί της μεταφέρουν άλλα πράγματα. Κι εδώ πάλι έπαιξε έτσι, λες και υπάρχουν παράπλευρες λειτουργίες του Δήμου, ας πούμε, και πήγε μία Παράταξη να συναντηθεί και να συζητήσει ένα θέμα που δεν το γνώριζε καν. Λοιπόν, για να

μάθετε. Να σας πω το εξής πρώτα πρώτα που είναι βασική αρχή. Ότι για να ενταχθεί ένα έργο στο τεχνικό πρόγραμμα του επομένου χρόνου, δε χρειάζεται μελέτη. Δηλαδή, εμείς θα συζητήσουμε μεθαύριο το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου, κι έχουν και προτάσεις τις οποίες τις έχουμε κάνει δεκτές. Υπάρχουν μελέτες για αυτά τα έργα τα οποία θα ενταχθούν στο τεχνικό πρόγραμμα του χρόνου;

Δεν υπάρχουν μελέτες. Γίνεται η εγγραφή, γίνεται ένας ενδεικτικός προϋπολογισμός και μετά όταν είναι ώριμο πια το έργο γίνεται η μελέτη, όπου χρειάζεται μελέτη, και υλοποιείται το έργο. Εμείς, λοιπόν, με τις επαφές που κάναμε και ο Ηλίας ο Βαρυτιμιάδης και επίσης τις επαφές που κάναμε εγώ, ο Ηλίας και ο Αντιπεριφερειάρχης και ο Κουτσοθοδωρής στην Αντιπεριφέρεια, γιατί σε κάποιες συμμετείχα κι εγώ. Βέβαια, ο Ηλίας πήγε σε πολύ περισσότερες. Πήγε πακέτο πακέτο την πρόταση μας για την αντικατάσταση του ποσού αυτού δύο διακόσια πενήντα που ήταν το ποσό.

Και η Περιφέρεια, λοιπόν, μετά από την πρόταση την οποία κάναμε εμείς σαν δημοτική αρχή, που πραγματικά θυμάστε την αγωνία, Ηλία, τι θα εντάξουμε και ποιες είναι οι ανάγκες και τι θα γίνει που συζητάγαμε. Έχει εντάξει τα εξής έργα. Κατασκευή δικτύου ομβρίων στο πανεπιστημιακό νοσοκομείο Δυτικής Αττικής Αττικό. Το σύνολο των έργων είναι δύο πεντακόσια είκοσι πέντε. Αυτό ξέρετε ότι έγινε το Αττικό και δεν υπάρχει καμία μελέτη αντιπλημμυρικής θωράκισης. Για να δείτε, δηλαδή, πως γίνονταν τα έργα, τι βιτρίνα υπήρχε και αν υπήρχε πουθενά υποδομή. Κι αυτό θα σας πω μετά για τα αντιπλημμυρικά και για τα φαινόμενα που βλέπουμε τώρα και στο άνω δάσος.

Δεύτερον, χτίσιμο δύο γηπέδων μπάσκετ με φούσκες. Τρίτον, κατασκευή πεζοδρομίου στην οδό Ρίμινι. Είναι αυτό το οποίο κάναμε εμείς με την αυτεπιστασία γιατί στις συζητήσεις που κάναμε μας είπαν ότι από το σύνολο αυτών των έργων κάποια έργα μπορούν να τρέξουν πιο γρήγορα, κάποια άλλα θα τρέξουν πιο αργά. Προκειμένου, λοιπόν, να ελαφρύνουμε λίγο τον όγκο των έργων και να γίνει το σύνολο των υπολοίπων έργων, κάναμε με την αυτεπιστασία την οδό Ρίμινι, γιατί δεν μπορούσαμε να περιμένουμε έναν



χρόνο ακόμη ή κάποιους μήνες και να ταλαιπωρείται ο κόσμος εκεί, να μην μπορεί να περάσει, να βρέχεται μέσα στη βροχή και να καίγεται στο λιοπύρι.

Αυτή η άθλια εικόνα που υπήρχε πολλά χρόνια τώρα. Από την κατασκευή του Αττικού, όχι μόνο δεν έγινε το έργο, αλλά έγινε κολοβό. Έγινε μέχρι ένα σημείο η αποκατάσταση του πάρκου ιστορικής μνήμης και από εκεί πέρα δεν έγινε τίποτα. Και πρέπει να απολογηθούν κάποιοι που πήγαν τα υπόλοιπα χρήματα. Κατασκευή νέου ΚΑΠΗ. Το είπε ο Ηλίας. Υπάρχει μελέτη η οποία έχει κατατεθεί. Είναι απέναντι ακριβώς από την Αγία Μαρίνα. Και αν θυμάστε, επειδή υπήρχε λάθος σε παλιά απόφαση, το μετατρέψαμε και κάναμε με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, αν θυμάστε. Πριν από έναν περίπου μήνα πέρασε η τροποποίηση.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι, έλεγε βρεφονηπιακός σταθμός και το κάναμε ΚΑΠΗ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, είναι και ο δρόμος λάθος. ... .

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι το κληροδότημα, βέβαια. Λοιπόν, αναπαλαίωση υπάρχοντος κτιρίου του παλιού Δημαρχείου. Ανακατασκευή δικτύου ομβρίων περιοχής Αστυθέας Δήμου Χαϊδαρίου και διάνοιξη οδού Ελ Αλαμείν. Είναι η αγωνία η οποία είχαμε, αν θυμάστε, και όταν λέγαμε να περάσουμε την τροποποίηση του σχεδίου της Αστυθέας, με ότι προβλήματα είναι και να τα δούμε στην πορεία να λυθούν τα προβλήματα που υπήρχαν, αλλά επειδή έπρεπε να γίνουν κάποιες σημαντικές παρεμβάσεις, όπως αυτή εδώ, για να σωθεί η Αστυθέα από τις πλημμύρες, να γίνει η διάνοιξη και βέβαια να τακτοποιηθούν και κάποιοι κάτοικοι οι οποίοι είχαν τεράστια προβλήματα, κάποιοι σε ένα σχέδιο το οποίο είχε ψηφιστεί εδώ και πάρα πολλά χρόνια και ξανασυζητούνταν, έλεγαν ότι δε χρειάζεται, αφήστε το να το δούμε αργότερα.

Παρεμβάσεις σε υφιστάμενες παιδικές χαρές του Δήμου Χαϊδαρίου. Ξέρετε πολύ καλά ότι από τις 36 παιδικές χαρές που παραλάβαμε, μόνο η μία είχε πιστοποίηση. Εμείς πιστοποιήσαμε τις 21 ακόμη. Οι υπόλοιπες παιδικές χαρές έχουν ενταχθεί σε αυτό το πρόγραμμα για να πιστοποιηθούν. Τοποθέτηση νέου χλοοτάπητα στο Δημοτικό Στάδιο Χαϊδαρίου. Αναφερόμαστε στο ανοιχτό γήπεδο πάνω στο δάσος που πραγματικά είναι απαραίτητο σαν έργο, γιατί πρέπει να γίνει, έτσι να βοηθηθούν οι ομάδες οι οποίες θα παίζουν.

Και το τελευταίο έργο είναι για το μπλόκ δεκαπέντε. Προγραμματική σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας, του Υπουργείου Πολιτισμού και του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας για την αποκατάσταση του μπλόκ δεκαπέντε. Αυτά είναι, λοιπόν, τα έργα τα οποία έχουν ενταχθεί σε αντικατάσταση του παλιού Δημαρχείου. Αυτή η κουβέντα έγινε με τον Αντιπεριφερειάρχη και δεν ξέρω, αν κάποιος δεν έχει καταλάβει τι γίνεται ή αν κάποιος μεταφέρουν άλλη εικόνα προς τα έξω. Πάντως, ο Αντιπεριφερειάρχης το ξέρει πάρα πολύ καλά, γιατί το έχουμε συζητήσει επανειλημμένα αυτό το πρόγραμμα.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Μιχάλη, συγγνώμη. Μπορείς να διαβάσεις και τον τίτλο αυτού του κειμένου; Τροποποίηση τάδε, να ξέρουμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ακριβώς. Τροποποίηση.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρώτη τροποποίηση 2015.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ακριβώς. Η ίδια χρηματοδότηση. ... έργα ανά Περιφερειακή Ενότητα και Δήμο.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μπράβο. Που εντάχθηκαν μετά την πίεση αυτή. ... ξέρεις Θεοδωρή εσύ, γιατί τα έχουμε συζητήσει.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Εγώ ρώτησα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τα έχουμε συζητήσει. Μιλάμε για αυτό ακριβώς το ίδιο. Η Περιφέρεια δέχτηκε σε αντικατάσταση να ενταχθούν αυτά τα έργα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ντηνιακός.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Δεν ξέρω, Δήμαρχε, δεν παίρνω συχνά τον λόγο για αυτό το πράγμα, αλλά θα ήθελα μια απάντηση. Είπατε κάτι. Ότι παίζονται έναντι αδράς αμοιβής. Εννοείτε κάτι; Δεν έχω καταλάβει. Να πείτε κάτι συγκεκριμένο αν υπάρχει, γιατί μπορώ κι εγώ να πω διάφορα έτσι να περιφέρονται. Εδώ πέρα κάναμε μία επίσκεψη για ένα ψήφισμα, το οποίο φέραμε, το ψηφίσατε, το αγνοήσατε πέντε μήνες. Δεν είχε ο Αντιπεριφερειάρχης ιδέα για αυτό το θέμα. Εκτός και αν κάνει και εκεί λάθος. Και περιμένουμε μια απάντηση για κάτι που εύλογα, εγώ δεν αμφισβητώ εσάς, θέλω μια απάντηση σε κάτι που όντως ο Αντιπεριφερειάρχης μπορεί να έχει λάθος ο ίδιος. Τι κομπιάζετε; Και γιατί αναφέρεστε σε πράγματα τα οποία μπορεί να έχουν όντως συκοφαντικές διαστάσεις. Προσέξτε πολύ καλά τα λόγια σας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ δεν κομπιάζω καθόλου. Είναι ευθύς ο λόγος μου και είναι απόλυτα ειλικρινής σε αυτά που λέω. Άκουσε, λοιπόν. Πρώτον, ο Αντιπεριφερειάρχης γνώριζε πολύ καλά, γιατί ενταχθεί και στην τροποποίηση η αποκατάσταση του μπλόκ δεκαπέντε. Το ήξερε πολύ καλά, λοιπόν, αυτό το θέμα. Δεύτερον, η Αντιπεριφέρεια, ... προγραμματική σύνδεση μεταξύ Αντιπεριφέρειας, Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και Υπουργείου Πολιτισμού. Εμείς στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, τον χώρο του στρατοπέδου τον διαχειρίζεται το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, εκεί, λοιπόν, στείλαμε την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και εκεί το παλεύουμε.

Δεν μπορεί να πάρει απόφαση η Αντιπεριφέρεια ή η Περιφέρεια για τον χώρο του στρατοπέδου. Αυτός που παίρνει την απόφαση είναι το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και έχει πάει το έγγραφο στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και, αν θέλεις, έχω συζητήσει και με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Άμυνας, που είναι και συμπολίτης μας, για αυτό το θέμα. Μέχρι εδώ, όμως, το κλείνω.

Τώρα, για το θέμα το άλλο, το οποίο ενέχει και ποινικές ευθύνες. Εγώ είπα έναντι αδράς αμοιβής, γιατί, δυστυχώς, όπως θα ξέρετε όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι, δυστυχώς για να μπει κάποιος σε μία εφημερίδα, από τις δημοτικές

εφημερίδες που κυκλοφορούν, πρέπει να δώσει μία αμοιβή προκειμένου να δημοσιευθεί κάποιο άρθρο. Όχι σε όλες, αλλά σε κάποιες εφημερίδες, για να μην πω σε όλες. Δεν ισχύει για όλες.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Εμείς βγάλαμε δελτίου τύπου. Στα δελτία τύπου, για να το ξεκαθαρίσουμε αυτό το πράγμα, που θα έπρεπε να το ξέρετε, δεν υπάρχει καμία αμοιβή. Άλλοι τα παίζουν και άλλοι ... . Δελτίο τύπου έγραφε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μάλλον δεν ενημερώνεστε ή δε διαβάζετε την απάντηση που μας έστειλε εφημερίδα για τα δελτία τύπου τα οποία στέλνουμε. Μάλλον δεν έχετε διαβάσει.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Αν συμπεριφέρεται με αυτόν τον τρόπο σε εσάς, δε σημαίνει ότι μπορεί να συμπεριφέρεται διαφορετικά σε εμάς για άλλους λόγους.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ας το κλείσουμε εδώ.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Αυτό είναι στην κρίση της δική σας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κοιτάξτε, ξέρουμε περισσότερα από όσα νομίζετε ότι ξέρουμε.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Κι εγώ ξέρω περισσότερα από όσα νομίζετε ότι ξέρετε εσείς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για σένα, μάλλον.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Όχι, για εσάς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Γιατί εμείς είμαστε πεντακάθαροι.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Όχι, για εσάς. Μην προκαλείτε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ... συναλλαγές δεν κάνουμε.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Αυτή την πολιτική την παλιά να την ξεχάσετε. Εδώ μιλάνε τα έργα. Εντάξει; Και μου κάνει ιδιαίτερη εντύπωση ... .

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αφήστε τον Δήμαρχο να ολοκληρώσει.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Όχι, γιατί είδα ένα πολύ εριστικό ύφος. Κάναμε μία ερώτηση μπορεί ο Δήμαρχος να είχε δίκιο. Και να πει, ναι, ο Αντιπεριφερειάρχης έχει λάθος.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Ναι. Και τι έγινε; Ο Αντιπεριφερειάρχης έχει λάθος. Εμείς φταίμε που πήγαμε και μας είπε κάτι το οποίο μπορεί να είναι ψευδές;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει, έγινε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για το οικόπεδο 3<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου και Σεφέρη. Είναι το οικόπεδο για το οποίο είχε πει και ο κ. Ασπρογέρακας παλιότερα πριν από δύο δημοτικά συμβούλια. Και είχα απαντήσει, γι' αυτό λέω να παρακολουθούμε το τι γίνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο, είχα απαντήσει, λοιπόν, στον κ. Ασπρογέρακα στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Θυμάσαι, Κώστα, που είπα θα το ψάξω να δω τι γίνεται. Και πράγματι υπάρχει μία καταπάτηση, η οποία καταπάτηση ισχύει και πολλά πολλά χρόνια, με απειλές και λοιπά, και προσπαθούμε να βρούμε λύση και με τη νομική υπηρεσία για το πώς θα απελευθερώσουμε τον χώρο.

Για τον στολισμό της πόλης. Κοιτάξτε, εμείς θα πάμε με τη λογική του σεμνά και ταπεινά, δηλαδή ενός στολισμού που δε θα έχει υπερβολές. Πιστεύω ότι δεν είναι κανένας ικανοποιημένος με την εικόνα που έβλεπε πριν από μερικά χρόνια όπου διαγκωνίζονταν οι περισσότεροι Δήμοι ποιος θα βάλει τα περισσότερα στολίδια και έβαζαν, έκαναν οδόστρωμα ολόκληρο πάνω από την άσφαλτο με πολύχρωμα λαμπιόνια. Νομίζω ότι αυτές οι εποχές έχουν περάσει. Αυτό που κάνουμε, ήδη ξεκινήσαμε, έχουμε κάνει έναν πρώτο στολισμό στην Καραϊσκάκη με τα ίδια μέσα που έχουμε και είναι σε εξέλιξη τώρα και ένας διαγωνισμός για να πάρουμε επιπλέον στολίδια, τα οποία το επόμενο διάστημα, τις επόμενες μέρες θα μπουν στην πόλη.

Επίσης, σε συνεργασία με τον εμπορικό σύλλογο, θα δούμε κάποιες δράσεις, οι οποίες θα γίνουν στους κεντρικούς, στους εμπορικούς δρόμους, τέλος πάντων, της πόλης. Αυτά σε σχέση με τον στολισμό. Μας έχουν γίνει

προτάσεις, γιατί υπάρχουν πάρα πολλοί που θέλουν να κερδίσουν, να βάλουν διάφορες εγκαταστάσεις και λοιπά, αλλά δε θα πάμε σε αυτές τις προτάσεις, δε θα τις υλοποιήσουμε.

Για τη διάνοιξη της οδού της Μακρυγιάννη. Εδώ είπε και ο κ. Τσατσαμπάς, αν γίνει διάνοιξη, δεν ξέρω αν το έχετε υπόψιν το θέμα όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι και οι κάτοικοι που παρακολουθούν. Εδώ έχει γίνει ένα έγκλημα. Έχει δημιουργηθεί μία κατάσταση τραγική ανάμεσα σε Δημοτικό, Γυμνάσιο, Λύκειο και νηπιαγωγεία, όπου στοιβάχτηκαν όλες αυτές οι χρήσεις σε έναν χώρο με απόφαση, δυστυχώς, και με ευθύνες παλιότερες, ενώ θα μπορούσαν σύμφωνα με τον προγραμματισμό που υπήρχε να μεταφερθούν τα νηπιαγωγεία σε άλλον χώρο, στο οικόπεδο της Μακρυγιάννη και να μην έχουμε αυτήν τη συγκέντρωση όλων αυτών των χρήσεων και να είμαστε αναγκασμένοι τώρα να μιλάμε για διάνοιξη της Μακρυγιάννη σε βάρος του σχολείου, του 4<sup>ου</sup> Δημοτικού. Δηλαδή, για να γίνει διάνοιξη τώρα, Ηρακλή, θα πρέπει να φάμε το μισό προαύλιο του 4<sup>ου</sup> Δημοτικού.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** ... Έξι μέτρα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ακριβώς.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κοιτάξτε, αυτό είναι ένα θέμα που και τότε οι σύλλογοι άλλοι συμφωνούσαν, άλλοι διαφωνούσαν. Αν θέλετε μπορούμε να το ξαναδούμε αυτό το θέμα και θα το ξαναδούμε γιατί και όπως είναι τώρα είναι τραγικό. Έτσι μία δίοδος. Οπότε, να το ξαναδούμε, αν το φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο πάλι, να δούμε τι λύση θα βρούμε. Μία πιο ήπια λύση; Δεν ξέρω. Σίγουρα πάντως πρέπει να βελτιωθεί η κατάσταση που υπάρχει σε αυτόν τον χώρο. Αλλά σας λέω και πάλι ότι δεν είναι τυχαίο που μπήκαν όλα αυτά εκεί, που μπήκαν αυτές οι χρήσεις. Κάποιοι ευθύνονται γι' αυτό.

Κάποιοι αποχαρακτήρισαν χώρο που είχε χαρακτηριστεί για χώρος νηπιαγωγείου. Χτίστηκε πολυκατοικία ενός δυστυχισμένου συμπολίτη μας Προέδρου ΠΑΕ και μεγάλου οικονομικού παράγοντα. Χτίστηκε, λοιπόν, η

πολυκατοικία εκεί και δεν υπάρχει τώρα χώρος για προαύλιο για τα παιδιά. Για την υδρομόνωση στο 4<sup>ο</sup> Γυμνάσιο. Κοίταξε, έχεις απόλυτο δίκιο, κα Αγγελική. Να σας πω, βέβαια, ότι αυτό το πρόβλημα, όπως είπες και εσύ, είναι χρόνιο, πολλά πολλά χρόνια. Ήμουν εγώ ήδη στον Σύλλογο Γονέων από παλιά τότε που υπάρχει αυτό το πρόβλημα. Εμείς το έχουμε εντάξει στο τεχνικό πρόγραμμα και επειδή έχουμε δύο τρία σχολεία με σοβαρό πρόβλημα, βάλαμε ένα ποσό που θα φτιάξουμε αυτά τα τουλάχιστον δύο με τρία σχολεία άμεσα. Τη υδρομόνωση, δηλαδή, αυτών των σχολείων.

Τώρα, για τα αντιπλημμυρικά έργα, τι; Να ξαναπώ; Που είναι; Έφυγε η Ειρήνη. Για τα αντιπλημμυρικά έργα θέλει μεγάλη κουβέντα. Χθες αντιμετωπίσαμε με μια μικρή βροχή, μικρής έντασης βροχή, αντιμετωπίσαμε πάλι πολύ μεγάλο πρόβλημα. Και δεν πάει άλλο. Δηλαδή, δεν μπορεί άλλο και ο κόσμος, αλλά και εμείς που έχουμε την ευθύνη για την πόλη, να ζούμε συνέχεια με αυτό το άγχος. Είναι τραγικό, δηλαδή. Χθες οριακά, αν έβρεχε πέντε λεπτά ακόμη, με την ένταση που είχε η βροχή θα είχαμε πάλι πλημμυρικά φαινόμενα στην πόλη.

Έχουν έρθει, τι να πω; Τις επαφές που κάναμε με το στρατόπεδο, με όλους. Χθες μιλήσαμε πάλι με τον Σκουρλέτη τον Υπουργό, ο οποίος έχει αναλάβει τον συντονισμό για να λύσει το θέμα του Ποικίλου Όρους και δεσμεύτηκε ότι την εβδομάδα που μας έρχεται θα κάνει την περίφημη σύσκεψη όλων των εμπλεκόμενων φορέων για να γίνει ο περίφημος συντονισμός για το πώς θα γίνει η αντιμετώπιση του προβλήματος για την ανακοπή των νερών στο Ποικίλο Όρος.

Παράλληλα, είμαστε σε επαφή και με ειδικό μελετητή υδραυλικό για να κάνουμε τις άλλες μελέτες που είναι μικρότερης εμβέλειας και μπορούμε να τις κάνουμε σαν Δήμος. Δηλαδή, για το βορειοδυτικό τμήμα του δάσους και για την Αφαία. Μέχρι τότε κάνουμε συνέχεια παρεμβάσεις να είναι καθαροί οι αγωγοί στο στρατόπεδο, γιατί από ότι βλέπετε η λάσπη που κατεβαίνει δείχνει από μόνη της από πού προέρχεται το νερό.

Είναι και εδώ οι κάτοικοι που είχαν έρθει χθες, πραγματικά με τις παντόφλες οι άνθρωποι, με την αγωνία να μην πλημμυρίσουν τα σπίτια. Είναι ο μεγάλος όγκος του νερού, το 90% έρχεται από το στρατόπεδο. Αν δεν αντιμετωπιστεί εκεί το πρόβλημα, θα έχουμε πάλι προβλήματα. Εμείς προσπαθούμε τώρα με κάποια μέτρα, κάποια τσουβάλια να κάνουμε κάποιες παρεμβάσεις, αλλά κυρίως με τον στρατό σε συνεργασία, μέχρι να γίνουν τα μεγάλα έργα να υπάρχουν ανοιχτοί αγωγοί. Και σαν Δήμος ήταν σε επιφυλακή χθες όλη τη μέρα οι υπηρεσίες του Δήμου. Ζητήσαμε από την Πολιτική Προστασία οχήματα τα οποία δυστυχώς δε μας έστειλε.

Μας έστειλε ο ΠΕΣΥΔΑΠ ένα φορτηγό και έναν φορτωτή. Ήμασταν όλη τη μέρα και καθαρίζαμε και τους χώρους του στρατοπέδου τους αγωγούς, ούτως ώστε να παίρνει το νερό για να μην κατεβαίνει στο κεντρικό Χαϊδάρι, στην Κορυτσάς, δηλαδή, με κίνδυνο να πλημμυρίσει πάλι το 3<sup>ο</sup> Δημοτικό και το Κολυμβητήριο και να πλημμυρίσει εδώ η περιοχή δίπλα στο Δημαρχείο. Για την Καραϊσκάκη και Σάμου είναι γνωστό ότι βάζουμε συνέχεια κώνους και δυστυχώς οι κώνοι αυτοί καταστρέφονται. Έχει έρθει επανειλημμένα η Τροχαία, έχει πάρει αυτοκίνητα, δεν μπορείτε να φανταστείτε, είναι μία τραγική εικόνα. Αλλά δεν ξέρω τι άλλο πρέπει να κάνουμε. Βάζουμε κώνους συνέχεια. Ο Ηλίας είναι εδώ. Πόσες φορές έχουμε βάλει, ρε Ηλία, κώνους;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι τραγικό, δηλαδή. Τι άλλο να κάνουμε, δηλαδή, σαν Δήμος; Για Πινδάρου και Οδυσσέως. Δημήτρη, πράγματι, ήταν από τα τελευταία σημεία που είχε λάσπη. Να σας πω ότι η λάσπη που μαζεύτηκε μαζί με τα μπάζα που έβγαζαν οι κάτοικοι, πλημμυροπαθείς, δηλαδή, από τα σπίτια τους - - δε βάζω εγώ τα άλλα μπάζα που πολλοί βρήκαν ευκαιρία τώρα και πέταξαν με αυτά τα μπάζα και οτιδήποτε άλλο είχαν - μιλάμε για πάνω από εκατό φορτηγά μόνο από τις πληγείσες περιοχές. Για να σκεφτείτε το μέγεθος του προβλήματος.

Υπάρχει πρόβλημα τεράστιο στη χωματερή, γιατί αυτά τα φορτηγά αδειάζουν στη χωματερή, με συνέπεια να μην μπορεί να αδειάσει ένα φορτηγό πάνω από



δύο φορές την ημέρα. Ας πούμε, και σήμερα η χωματερή ήταν κλειστή πάλι. Ήταν τα φορτηγά εκεί από το πρωί φορτωμένα, κλειστή η χωματερή λόγω της νεροποντής. Έγιναν κάποιες υποχωρήσεις εκεί και δεν μπορούσε να δεχθεί. Κλειστή προχθές γιατί ήταν χαλασμένα τα πέντε από τα έξι σημεία. Κλειστή παραπροχθές γιατί ήταν η ζυγοστάθμιση κλειστή.

Καταλαβαίνετε ότι υπάρχει τεράστιο πρόβλημα και ενώ έχουμε δανειστεί, έχουμε βγει στη ζητιανιά κυριολεκτικά για να βρούμε αυτοκίνητα, πήραμε από τον ΑΣΔΑ, από το Κερατσίνι, από την Πετρούπολη, από παντού, έχουμε αυτό το πρόβλημα. Νομίζω, όμως, ότι σήμερα, χθες μάλλον, πρέπει να μαζεύτηκαν από Πινδάρου και Θησέως. Δεν ξέρω αν πέρασε σήμερα, Δημήτρη. Γιατί, νομίζω, ότι χθες μαζεύτηκαν. Αυτά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, κατανοητό, κ. Κέντρη. Να αφήσουμε τον Δήμαρχο να ολοκληρώσει για να προχωρήσει η συζήτηση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κοιτάξτε, ο κ. Κέντρης έχει απόλυτο δίκιο. Είναι έτσι τα πράγματα. Ενώ και προσωπικά έχω δώσει πολλές φορές εντολή να μην κλαδεύονται, δεν ξέρω γιατί κάποιοι υπηρεσιακοί το κάνουν, τα κλαδεύουν και τα πετάνε κάτω και δεν τα παίρνουν και τα φορτηγά. Γιάννη, ειλικρινά, θα το δούμε και με άλλου είδους μορφές το θέμα, δεν πάει, δηλαδή, άλλο. Ειλικρινά δεν πάει άλλο. Έχεις απόλυτο δίκιο σε αυτά που είπες.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Γιάννη, έχεις δίκιο. Λοιπόν, για την Ιερά Οδό τώρα. Εννοείς, Δημήτρη Τσατσαμπά, το πάρκινγκ της Ιεράς Οδού;

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Όχι. ... . ... στη δεξιά πλευρά πριν την Καραϊσκάκη. ... .

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εννοείς το μετρό; Μετά το μετρό;

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Μετά το μετρό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Α, εντάξει. Εκεί να σας πω ότι είναι θέμα της Τροχαίας καθαρά. Πήγε προχθές έγραψε όλα τα αυτοκίνητα. Πηγαίνει, δηλαδή. Δεν μπορούμε σαν Δήμος.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** ... πάνω στην Ιερά Οδό στο οδόστρωμα ... .

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ξέρω. Μα έτσι είναι. Απλά σαν Δήμος, το ξέρετε ότι δεν έχουμε το δικαίωμα να πάμε να γράψουμε.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** ... καταστήματα που έχουν κάνει παρεμβάσεις στα παρτέρια.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ποιο κατάσταση έχει κάνει παρέμβαση εκεί;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στην πολυκατοικία εννοείς; Στην πολυκατοικία πριν;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει, να το δούμε αυτό. Ειλικρινά δεν το ξέρω αυτό που λες. Και τελειώνοντας να πω για τις εκδηλώσεις που γίνανε. Είναι πολύ ελπιδοφόρο, έχει δίκιο ο Θοδωρής ο Σπηλιόπουλος, είναι ελπιδοφόρο ότι γίνονται πάρα πολλές εκδηλώσεις και πολύ ποιοτικές από τα παιδιά. Δηλαδή, όλα τα σχολεία κάνουν πολύ καλές εκδηλώσεις. Και η κα Γκανά που παρακολουθεί, γιατί πολλές φορές πηγαίνουμε μαζί στις εκδηλώσεις και οι πρόεδροι των σχολικών που ξέρουν από τις εκδηλώσεις. Και φέτος έγιναν και για Πολυτεχνείο πολλές εκδηλώσεις, πολύ καλές εκδηλώσεις και εμείς αξιοποιήσαμε και δύο σχολεία στην εκδήλωση που κάναμε για το Πολυτεχνείο. Δηλαδή, πραγματικά ένα μπράβο χρειάζεται και στα παιδιά και στους καθηγητές που ασχολούνται, γιατί ξέρετε είναι και κάποιοι καθηγητές οι οποίοι δεν ασχολούνται. Αυτά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα δούμε. Κάπως θα το λύσουμε αυτό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ας πούμε, ο Γλέζος που ήρθε στο 1<sup>ο</sup> Λύκειο και η Βαλαβάνη, εμάς δε μας ενημερώσανε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και το μάθαμε κι εμείς εκ των υστέρων.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, πριν προχωρήσουμε να πω δυο κουβέντες από την πλευρά του Προεδρείου. Καταρχήν, για την ώρα. Επειδή δε συνηθίζουμε να κάνουμε οκτώμισι. Υπήρχαν κάποιες εκδηλώσεις που αφορούσαν Παρατάξεις και υπήρχε μία δυσκολία για τη μέρα και την ώρα. Επιλέχθηκε το οκτώ και μισή επειδή Πέμπτη είναι εργάσιμη και κάποιοι συνάδελφοι ζορίζονται.

Να πω, επίσης, για την Κυριακή. Επιλέξαμε αυτήν την ώρα, συνάδελφοι, επειδή είναι μία κορυφαία στιγμή του Δημοτικού Συμβουλίου και επειδή πραγματικά όλες οι Παρατάξεις, είμαστε και πολλές, έχουμε την τύχη, γιατί τύχη είναι αυτό, να έχουμε πολλές Παρατάξεις στο Δημοτικό Συμβούλιο. Καταλαβαίνετε ότι για να τοποθετηθούν οι επικεφαλής, να έχουν τον λόγο και οι δημοτικοί σύμβουλοι και λοιπά και για να μην πάμε τη μαύρη νύχτα, επιλέχθηκε αυτή η ώρα. Γιατί είναι μία κορυφαία διαδικασία αυτή του Προϋπολογισμού.

Τώρα, όσον αφορά τα εκτός ημερησίας, βλέπω ότι έχουμε αρκετά σήμερα, συνάδελφοι. Υπάρχει μία δυσκολία που δεν έχει να κάνει μόνο με τις δυσκολίες που έχει η υπηρεσία για κάποια από αυτά. Είναι ότι έρχονται εκτάκτως και από το κράτος, από παραπάνω. Και επειδή πρέπει να λειτουργήσουν ορισμένα πράγματα, γι' αυτό. Λοιπόν, να σας τα αναφέρω και να αποφασίσουμε καταρχήν για το κατεπείγον της συζήτησης τους.

Το ένα έχει να κάνει με την κατανομή της τέταρτης επιχορήγησης των σχολικών επιτροπών, προς τα σχολεία, πράγμα που γνωρίζουμε ότι είναι απαραίτητο. Το δεύτερο έχει να κάνει με διαγωνισμό για την προμήθεια καυσίμων για την κίνηση μεταφορικών μέσων. Το τρίτο έχει να κάνει με την προμήθεια τροφίμων για τους παιδικούς σταθμούς. Είναι το ψωμί, συνάδελφοι, για να προλάβω και ερώτηση.

Να πω ότι έγινε μία μερική, θα πει και ο Αντιδήμαρχος, θα γίνει μία τροποποίηση των τελών. Θυμάστε ότι στην κουβέντα που είχαμε κάνει για τα τέλη απορρίφθηκαν. Είχαμε πει, είχαμε βάλει κάποιες κατηγορίες κοινωνικές που απαλλάσσαμε. Αυτό, βέβαια, απορρίφθηκε, έχουμε μια μερική απόρριψη από τα παραπάνω όργανα που ουσιαστικά είναι έκφραση της πολιτικής αντίληψης που επικρατεί στο κράτος αυτή τη στιγμή. Για να προχωρήσουμε, συνάδελφοι, φέρνουμε το ζήτημα αυτό που αφορά τα τέλη και τη μερική τροποποίηση στα τέλη καθαριότητας, φωτισμού, πεζοδρομίων και λοιπά.

Και το τελευταίο είναι η έγκριση του οικονομικού απολογισμού της σχολικής επιτροπής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Έχετε πάρει τις αποφάσεις και επειδή προκύπτει και μία κουβέντα για αυτό το ζήτημα, πρέπει να ολοκληρωθεί σε ένα σύντομο χρονικό διάστημα. Το φέρνουμε και αυτό ως εκτός ημερησίας. Υπάρχει κάποια αντίρρηση, συνάδελφοι, να συζητηθούν; Κύριε Τσατσαμπά.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Γνωρίζετε από προηγούμενες τοποθετήσεις μου ότι έχω επιμείνει ότι εάν τα θέματα τα οποία έρχονται εκτός ημερησίας διάταξης δεν έχουν επείγον και έκτακτο χαρακτήρα, δεν μπορούμε να τα υιοθετήσουμε και από ότι άκουσα δεν υπάρχει κάποια αιτιολόγηση για κάποιο θέμα ότι έχει αυτό τον χαρακτήρα. Υπάρχει κάποιο πρόβλημα ημερομηνιών; Υπάρχει κάποιο πρόβλημα χρονοδιαγράμματος; Αν υπάρχει τέτοιο, ευχαρίστως να μας το εξηγήσετε και να το δεχτούμε. Αν δεν υπάρχει, δεν αποδεχόμαστε τα εκτός ημερησίας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, οι δύο διαγωνισμοί, δε νομίζω ότι θα μπορέσουμε να αφήσουμε τον Δήμο χωρίς καύσιμα και χωρίς ψωμί τα παιδιά στους παιδικούς σταθμούς. Από εκεί πηγάζει το κατεπείγον. Το θέμα της σχολικής επιτροπής, ξέρετε ότι για να κλείσει ο απολογισμός, χρειάζεται νέα διαδικασία, η οποία πρέπει να ολοκληρωθεί μέχρι τον Φλεβάρη. Μεσολαμβάνει γιορτές και όλα αυτά. Πρέπει να έρθει γρήγορα, γιατί, αν δείτε, υπάρχει ένα θέμα, αν έχετε δει το εισηγητικό.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν είχε συνεδριάσει. Θα πει και η Πρόεδρος. Δεν είχε ολοκληρώσει τη διαδικασία η σχολική επιτροπή, γι' αυτό και το φέρνουμε εκτός ημερησίας. Τώρα, αν θέλετε τα τέλη να μην τα ψηφίσουμε, γιατί δεν τα θεωρούμε επείγοντα, εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να αποσυρθεί. Αλλά είναι τυπικό το ζήτημα. Δεν ξέρω αν άλλος συνάδελφος έχει αντίρρηση. Δεν φαίνεται να υπάρχει αντίρρηση. Κατά πλειοψηφία, λοιπόν. Να ξεκινήσουμε από αυτά, συνάδελφοι.

### **3ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.**

#### **Προμήθεια τροφίμων για τους παιδικούς σταθμούς και του άπορους δημότες του Δήμου Χαϊδαρίου.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σε σχέση με τη προμήθεια τροφίμων για τους παιδικούς σταθμούς και τους άπορους δημότες του Δήμου Χαϊδαρίου. Όπως το εισηγητικό. Υπάρχει αντίρρηση ή ερώτηση;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία. Σύμφωνα. Ψηφίζεται, λοιπόν, με παρών της Παράταξης του κ. Ντηνιακού.

### **2ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.**

#### **Διαγωνισμός για την προμήθεια καυσίμων για την κίνηση μεταφορικών μέσων.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Για το 2<sup>ο</sup> εκτός ημερησίας. Υπάρχει ερώτημα; Υπάρχει αντίρρηση; Κατά τον ίδιο τρόπο ψηφίζεται με παρών της Παράταξης του κ. Ντηνιακού.

### **1ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.**

**Κατανομή 4ης επιχορήγησης Σχολικών Επιτροπών προς τα σχολεία του Δήμου Χαϊδαρίου.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Για το 1<sup>ο</sup> εκτός ημερησίας. Υπάρχει αντίρρηση; Όχι, συνάδελφοι. Κατά τον ίδιο τρόπο ψηφίζεται με παρών της Παράταξης του κ. Ντηνιακού.

**4ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.**

**Μερική τροποποίηση δημοτικών τελών - Καθορισμός τέλους χρήσης πεζοδρομίων, πλατειών και κοινόχρηστων χώρων.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Για το 4<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερησίας. Υπάρχει ερώτημα; Αντίρρηση;

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Αυτό απορρίφθηκε από την Περιφέρεια;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι. Κύριε Μοσχονά, για τα τέλη.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Έχει απορριφθεί μερικώς από την Αποκεντρωμένη όσον αφορά τους μακροχρόνια άνεργους, τους τρίτεκνους, τους πολύτεκνους, όλες αυτές τις κατηγορίες, δηλαδή, που και πέρυσι τις είχαμε βάλει και είχαν ακυρωθεί. Βέβαια, φέτος, μας έβαλε και ένα άλλο η Αποκεντρωμένη. Θεώρησε ότι έχουμε βάλει πολύ υψηλό συντελεστή στις τράπεζες, στα σουπερ μάρκετ και στις μεγάλες, πάνω από 6.000 τετραγωνικά μέτρα επιχειρήσεις, και μας είπε ότι πρέπει αυτό να το προσαρμόσουμε μέχρι ένα συγκεκριμένο ύψος που είναι, αν θυμάμαι καλά τώρα, το 4,05 από 4,49.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Υπάρχει μία νομολογία την οποία ποτέ δεν την χρησιμοποιούσε η Αποκεντρωμένη σε όλες τις αποφάσεις μέχρι τώρα. Φέτος την χρησιμοποίησε. Η οποία έλεγε ότι για τους χώρους πάνω από 6.000 τετραγωνικά υπολογιζόταν με ένα συγκεκριμένο τρόπο και τους συναρτούσε άμεσα τους τελωνιακά ελεύθερους χώρους με τον κατώτατο συντελεστή για τις κατοικίες. Όλα τα τέλη, δηλαδή, έχουν περάσει τόσα χρόνια με αυτόν τον

τρόπο, φέτος δεν το έκανε αποδεκτό. Με αυτές, λοιπόν, τις τροποποιήσεις, διορθώνουμε τα τέλη και τα ξαναφέρνουμε. Η γενική φιλοσοφία δεν αλλάζει, απλά διορθώνονται ως προς αυτές τις κατηγορίες και τη συγκεκριμένη κατηγορία των τελωνιακά ελεύθερων χώρων και κατατίθενται πάλι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Επίσης, να πω ότι η ίδια που είχε υπογράψει τα τέλη όλες τις προηγούμενες χρονιές, η ίδια φέτος ξαναβρήκε ότι η κατηγορία αυτή ήταν ... .

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, για τον καθορισμό του τέλους χρήσης πεζοδρομίων, πλατειών και κοινόχρηστων χώρων. Υπάρχει κανένα θέμα, συνάδελφοι;

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Να πω;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, κ. Σπηλιόπουλε.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Συμφωνούμε. Θέλω να δεσμευτεί ο Αντιδήμαρχος ότι μέχρι την Κυριακή που θα κουβεντιάσουμε τον Προϋπολογισμό, να μου φέρει μία απάντηση από τη νομική υπηρεσία για το τέλος περιβαλλοντικών. Το έχω πει πολλές φορές, η κα Κούλπα γνωρίζει. Είναι ένας Νόμος που έχω πει πάρα πολλές φορές, από την εποχή Μαραβέλια, να εξετάσουμε, να δούμε, τέλος περιβαλλοντικών χρήσεων. Παραπέρα, θα το ψάξετε, θα το βρείτε, το έχω πει και σε άλλη συνεδρίαση. Με αφορμή αυτό το θέμα, επειδή εμπλέκεται εδώ, μας κατεβάζουν, να δούμε που ανεβάζουμε. Ας έχουμε μία γνώμη. Ευχαριστώ. Το ψηφίζω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δρούλιας.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Εμείς είχαμε καταψηφίσει την αρχική απόφαση. Με το ίδιο σκεπτικό καταψηφίζουμε και σήμερα. Κατά πλειοψηφία, λοιπόν.

**5ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.****Μερική τροποποίηση δημοτικών τελών - Καθορισμός τελών καθαριότητας και φωτισμού.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Καθορισμός τελών καθαριότητας και φωτισμού; Φαντάζομαι το ίδιο, έτσι; Κατά πλειοψηφία.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, νομίζω. Έχουν σταλεί ηλεκτρονικά αυτά;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα σταλούν.

**6ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.****Έγκριση οικονομικού απολογισμού Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το έτος 2014.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το επόμενο θέμα, το τελευταίο εκτός ημερησίας. Να δώσουμε τον λόγο στην κα Θερμού, την Πρόεδρο της σχολικής επιτροπής.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το είπαμε, ήταν το 2<sup>ο</sup>. Η κα Θερμού έχει τον λόγο.

**ΘΕΡΜΟΥ:** Συνεδρίασε η σχολική επιτροπή στις 13/11 με θέμα τον απολογισμό του 2014, ο οποίος να πω, βάζοντας σε παρένθεση, ότι καθυστέρησε γιατί έγιναν έλεγχοι επανειλημμένως, γιατί όπως ήδη διαπιστώνεται είναι ελλειμματικός. Υπάρχει ένα ποσό εφτά χιλιάδων είκοσι έξι που είναι σε έλλειμμα. Δεδομένου του γεγονότος ότι έχω βεβαίωση από τον προηγούμενο υπόλογο ότι 31/12/2013 υπήρχαν μετρητά στα χέρια του, το αντίστοιχο σχεδόν ποσό, τα οποία δεν παρέλαβα όταν στις 20/11/2014 ανέλαβα ως Πρόεδρος - έχω το πρακτικό της παραλαβής, όποιος θέλει να το



δει - θεωρείται ότι το ποσό αντιστοιχεί σε εκείνην την περίοδο την προηγούμενη του οικονομικά υπόλογου.

Να πω σαν ιστορικό ότι κλήθηκε ο κ. Μπαλοδήμας. Δεν μπορούσε να έρθει στην πρώτη συνεδρίαση. Ούτως ή άλλως, βέβαια, ο απολογισμός ισοσκελίζεται τον επόμενο χρόνο, δεν μπορεί να ισοσκελιστεί έναν χρόνο μετά, έστω και αν προσκομιστούν παραστατικά ή οτιδήποτε άλλο τρόπο. Και να πω σαν συμπληρωματικό στοιχείο ότι στην επόμενη συνεδρίαση της σχολικής, που εφόσον ψηφίστηκε σαν ελλειμματικός έπρεπε να αποφασίσουμε αν θα προχωρήσουμε σε κάποια νομικά μέτρα ή όχι. Ο κ. Μπαλοδήμος ο οποίος επίσης είχε ενημερωθεί είχε καταθέσει την ίδια μέρα το ποσό σε λογαριασμό της σχολικής επιτροπής, το αντίστοιχο ποσό. Δεν ξέρω αν υπάρχει κάποια ερώτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ερωτήσεις, συνάδελφοι. Ο κ. Κέντρης.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Στην απόφαση 19/11 λέτε αποφασίζει ομόφωνα τη λήψη απόφασης για περαιτέρω ενέργειες σε επόμενη συνεδρίαση. Στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπαλοδήμας σας κατέθεσε επτά χιλιάδες είκοσι έξι ευρώ - έτσι δεν είναι; - προφανώς τα βρήκατε σε κάποιον λογαριασμό. Γιατί δεν πήρε απόφαση σε εκείνην τη συνεδρίαση, εφόσον είχαν κατατεθεί, αν εσείς θα προσφύγετε σε νομικές ενέργειες ή μη νομικές ενέργειες και το παραθέτετε το θέμα σε διαφορετική χρονική στιγμή, από αυτό που καταλαβαίνω. Μπορείτε να το εξηγήσετε αυτό;

**ΘΕΡΜΟΥ:** Ο κ. Μπαλοδήμας την ίδια μέρα της δεύτερης συνεδρίασης, όπως είπα και προηγουμένως, είχε καταθέσει σε λογαριασμό της Εθνικής της σχολικής το αντίστοιχο ποσό. Και με ενημέρωσε ότι το έχει καταθέσει. Έτσι βρήκαμε και το ποσό ότι όντως ήταν κατατεθειμένο. Από εκεί και πέρα, επειδή ο σκοπός ο δικός μας ήταν να αποδοθεί το αντίστοιχο ποσό στη σχολική όπου ανήκε, ο πρώτος σκοπός. Ο δεύτερος να συζητηθεί. Να διευκρινίσω ότι όλες οι Παρατάξεις δεν ήταν σε εκείνην τη συνεδρίαση, ούτε στην πρώτη, ούτε στη δεύτερη. Θα ήταν καλό να τοποθετηθούν και σε έναν άλλον χώρο. Γι' αυτό ήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Και επειδή ο σκοπός ο δικός μας είναι αφενός τα λεφτά να επανέλθουν εκεί που αναλογούν βέβαια και ότι δεν μπαίνουμε σε κάποια διαδικασία συνδιαλλαγής και σαφώς να δώσουμε και τον χρόνο και στο Συμβούλιο και στις Παρατάξεις, αλλά και στη σχολική επιτροπή εκ νέου σε έναν δεύτερο χρόνο να σκεφτεί και να δούμε αν θα αποδώσουμε νομικές ευθύνες ή όχι. Δεν υπήρχε κάποιο άλλο σκεπτικό, δηλαδή. Να μην είναι εν θερμώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άλλο ερώτημα, συνάδελφοι; Ο κ. Τσατσαμπάς.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Η θέση μας, ως εκτός ημερησίας θέμα, που είπαμε, είναι γνωστή και παραμένει. Ωστόσο, όμως, επειδή άκουσα την εισηγήτρια εδώ του θέματος ότι η πρόθεση τους είναι το ζήτημα να μη συζητηθεί εν θερμώ και να μη ληφθούν αποφάσεις εν θερμώ. Δεν μπορώ να κατανοήσω πως αυτό συνδυάζεται με την εισαγωγή του θέματος ως έκτακτο θέμα, που κατανοείτε όλοι ότι προφανώς δεν μπορεί να υπάρξει η ενημέρωση αυτή που πρέπει προκειμένου τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν εν ψυχρώ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΘΕΡΜΟΥ:** Συγγνώμη. Δεν αποφασίζει το Δημοτικό Συμβούλιο. Η σχολική επιτροπή αποφασίζει.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Να αποφασίσουν εννοώ με την έννοια μιας συζήτησης, η οποία μπορεί να περιλαμβάνει και μία λήψη απόφασης ή όχι.

**ΘΕΡΜΟΥ:** Μα αυτή τη στιγμή μιλάμε για τον απολογισμό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συζητάμε τον απολογισμό, κ. Τσατσαμπά.

**ΘΕΡΜΟΥ:** Και ψηφίζουμε τον απολογισμό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και ο απολογισμός πρέπει να ψηφιστεί για να είναι εντάξει και η επιτροπή και μέσα στα όρια που πρέπει.

**ΘΕΡΜΟΥ:** Χρονικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στα χρονικά όρια που πρέπει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, υπάρχει άλλο ερώτημα; Ο κ. Ασπρογέρακας.

**ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ:** Εγώ θέλω να καταλάβω το εξής. Έρχεται μία πρώτη απόφαση εδώ, η 10 του 2015, που λέει ότι διαπιστώνει το έλλειμμα αυτό εν πάση περιπτώσει. Έρχεται στη συνέχεια η 13 του 2015 και λέει ότι αυτά τα λεφτά, το έλλειμμα αυτό, κατατέθηκαν στον λογαριασμό. Βλέπω, λοιπόν, εδώ πίσω, που λέει τη λήψη απόφασης για περαιτέρω ενέργειες σε επόμενη συνεδρίαση.

Το ερώτημα μου είναι το εξής. Εμείς καλούμαστε εδώ τώρα να εγκρίνουμε τον απολογισμό της σχολικής επιτροπής, έτσι όπως έρχεται με τα λεφτά όπως μπήκαν, με τον τρόπο που μπήκαν μέσα, για να πούμε ναι ή όχι; Ή θα υπάρξουν άλλες ενέργειες ή άλλη θέση της Οικονομικής Επιτροπής ότι αυτό έγινε σωστά; Πέρα από το οικονομικό θέμα, εγώ τα έβαλα τα λεφτά. Και νομικό θέμα υπάρχει, αλλά υπάρχει και ηθικό ζήτημα για μένα. Πέρα από το νομικό θέμα που υπάρχει.

Δηλαδή, αυτό νομικά θα σας πω πως λέγεται. Έχω ένα έλλειμμα, δεν κάνω αυτή τη στιγμή δίκη προθέσεων και ούτε θίγω το τεκμήριο της αθωότητας του οποιουδήποτε. Τα φέρνω τα λεφτά. Νομικά, λοιπόν, αυτό θα μπορούσε να θεωρηθεί έμπρακτη μετάνοια και να είναι ελαφρυντικό, λέω, με την αυστηρή νομική γλώσσα. Υπάρχει, όμως, και ένα ηθικό ζήτημα. Δόθηκαν εξηγήσεις για αυτό το πράγμα στη σχολική επιτροπή; Με τα δεδομένα, λοιπόν, αυτά, έτσι όπως έχει, εγώ τουλάχιστον δεν μπορώ να το ψηφίσω.

**ΘΕΡΜΟΥ:** Βέβαια, να διευκρινίσω ότι αυτήν τη στιγμή επί της ουσίας κουβεντιάζεται η πρώτη απόφαση, διότι ο απολογισμός έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο για ψήφιση ως έχει. Ούτως ή άλλως, ο ισοσκελισμός γίνεται το 2015, θα έρθει του χρόνου, δηλαδή. Δεν έρχεται αυτήν τη στιγμή.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Δεν κατάλαβα. ... .

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, να εξηγήσω λίγο. Η σχολική επιτροπή μαζεύτηκε και έφερε νέα εισήγηση με ελλειμματικό, πως το λένε, με απολογισμό που δε συμφωνεί. Λείπανε αυτά τα λεφτά. Διαπιστώθηκε ότι έλειπαν αυτά τα λεφτά.

Αυτή, λοιπόν, η απόφαση έτσι κι αλλιώς πρέπει να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει, εγκρίνει. Αν δεν εγκρίνει το Δημοτικό Συμβούλιο, δεν κλείνει ο απολογισμός.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ακούστε, συνάδελφοι, λίγο. Πέρα από την ενέργεια του οικονομικά υπόλογου να φέρει τα χρήματα, έτσι κι αλλιώς προτείνεται ο προϋπολογισμός να ψηφιστεί ελλειμματικός. Έτσι κι αλλιώς. Γιατί αυτά τα λεφτά λείπουν. Ακόμη και αν ήρθαν, αυτό θα φανεί στον απολογισμό του 2015. Άρα, λοιπόν, εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο αυτό ψηφίζουμε. Ήρθε, όμως, και η άλλη απόφαση της σχολικής επιτροπής γιατί ακριβώς εγείρονται ερωτήματα, όπως τα έβαλε ο συνάδελφος ο Ασπρογέρακας, και για να γίνει συζήτηση.

Έτσι κι αλλιώς, μια τέτοια συζήτηση θα προέκυπτε από τις ερωτήσεις. Δε θα προέκυπτε; Στη σχολική επιτροπή υπάρχουν λαϊκά μέλη από πολλές Παρατάξεις και υπάρχουν και διευθυντές σχολείων. Δε γίνεται τίποτα εν κρυπτώ και για αυτό έρχεται εδώ πέρα να κουβεντιαστεί. Νομίζω ήταν ξεκάθαρο αυτό. Υπάρχει άλλο ερώτημα από άλλον συνάδελφο;

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Ψηφίζουμε ελλειμματικό αυτόν τον προϋπολογισμό και του χρόνου θα είναι πλεονασματικός. Αφού μπήκαν αυτά τα λεφτά, θα εμφανιστούν του χρόνου. Εντάξει, ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, υπάρχει άλλο ερώτημα, συνάδελφοι; Να τοποθετηθούμε. Ο κ. Μποζίκας.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Κοιτάξτε, να τοποθετηθούμε. Είναι δυστυχώς η σκληρή γλώσσα των αριθμών. Έχουμε έναν ετήσιο απολογισμό, ένα ισοζύγιο ουσιαστικά, ξέρει ο κ. Μοσχονάς τι εννοώ. Κανονικά έσοδα-έξοδα με αυτή της ... υπολόγου, ισοσκελίζει, κ. Μοσχονά. Από εκεί και πέρα, όμως, η σχολική επιτροπή κάνει τη δουλειά της, η σχολική επιτροπή έχει λειτουργήσει, η διαχειριστική της πίστη είναι υψηλή, δεν έχουμε να σκεφτούμε κάτι, τουλάχιστον για την υπάρχουσα επιτροπή. Εμείς θα το ψηφίσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τσατσαμπά.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Εμείς επαναλαμβάνω ψηφίζουμε παρών στη βάση ότι το θέμα έπρεπε να έρθει στην ημερήσια διάταξη. Περιθώρια υπάρχουν χρονικά, δεν έχει χαρακτήρα έκτακτου και επείγοντος. Ωστόσο, πρέπει να τονίσω επειδή τέθηκε και ένα ζήτημα σε σχέση με τον ελλειμματικό προϋπολογισμό, ότι εμάς παραμένει αταλάντευτη η θέση, αυτήν την οποία έχουμε εκφράσει στο παρελθόν σε συζητήσεις οι οποίες έχουν γίνει εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, ότι εμείς εξακολουθούμε να πιστεύουμε ότι πρέπει να γίνει διαχειριστικός έλεγχος όλων των πεπραγμένων της προηγούμενης δημοτικής αρχής και στον Δήμο και στα νομικά πρόσωπα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσάμπα. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Εγώ θέλω να ακούσω την τελική τοποθέτηση για το συγκεκριμένο θέμα του κ. Ασπρογέρακα και μετά θα αποφασίσω ότι τι θα κάνω. Δηλαδή, θέλω να ακούσω. Έκανε ερώτηση-τοποθέτηση ο Κώστας. Θέλω να ακούσω την τελική του γνώμη και θα την πάρω σοβαρά υπόψιν μου.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Τότε το παίρνω σοβαρά υπόψιν. Δε θα το ψηφίσω κι εγώ.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Το θέμα έχει δύο διαστάσεις. Νομίζω ότι διοικητικά είμαστε υποχρεωμένοι να τον ψηφίσουμε, δεν μπορεί να μείνει η επιτροπή χωρίς εγκεκριμένο απολογισμό.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Ακριβώς. Είναι μονόδρομος να το εγκρίνουμε με την όποια προβληματική διαδικασία διαπιστώνουμε. Και αυτό από εκεί και πέρα, βέβαια, εγείρει μία άλλη διάσταση που ναι, ίσως αποτελεί αντικείμενο άλλης συζήτησης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Θεοδωρακόπουλος.

**ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ:** Όπως πολύ σωστά είπε και ο κ. Δρούλιας, νομίζω ότι οφείλουμε να ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό όπως έχει τώρα. Δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι άλλο. Θα ψηφιστεί στην παρούσα φάση. Τώρα, για το δεύτερο κομμάτι που συζητήθηκε θεωρώ ότι το όργανο πάλι θα κάνει κάποια συζήτηση. Θεωρώ θα δοθούν κάποιες εξηγήσεις, αν δεν έχουν ήδη δοθεί, δεν ξέρω τι έχει γίνει, αν ήρθε τη δεύτερη φορά, αν δεν ήρθε. Κάποιες εξηγήσεις και από εκεί θα παρθούν κάποιες άλλες αποφάσεις.

Σήμερα ψηφίζουμε αυτό που οφείλουμε να ψηφίσουμε. Να περάσει γιατί δεν μπορεί να γίνει αλλιώς. Το υπόλοιπο κομμάτι που πάει και σε μία άλλη κουβέντα, πάλι θεωρώ ότι θα γίνει στο αρμόδιο όργανο όπως είπα. Ο έλεγχος, η συζήτηση, και από εκεί και πέρα θα ενημερωθούμε ίσως και εμείς. Έτσι δεν είναι; Ωραία, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Ασπρογέρακα. Αυτό που είπατε. Άλλος συνάδελφος που θέλει να πει κάτι; Ο κ. Μοσχονάς.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Τώρα, κοιτάξτε να δείτε. Έχουμε δύο δυνατότητες. Η μία δυνατότητα είναι να ψηφίσουμε τον απολογισμό και να υπάρχει αυτό, να συνεχίζεται η ροή των χρημάτων και τα λοιπά στις σχολικές επιτροπές και όλα αυτά. Υπάρχει ... να τον καταψηφίσεις τον απολογισμό, βέβαια. Βέβαια, πρέπει να τεκμηριώσει γιατί καταψηφίζεις. Καταψηφίζει γιατί, ξέρω γω, οι δαπάνες επισκευών και συντηρήσεων δεν είναι σωστές; Είναι συγκεκριμένος ο απολογισμός αυτήν τη στιγμή και πάνω στα συγκεκριμένα στοιχεία και νούμερα μιλάμε.

Αυτό το λέω, γιατί θα βοηθήσει και τη σχολική επιτροπή και από εδώ και πέρα. Τώρα, όσον αφορά τον χαρακτηρισμό. 31/12/2014 είναι μεν ισοσκελισμένος σαν απολογισμός, σαν οικονομικώς υπόλογος σε ... οικονομικού υπολόγου, στην πραγματικότητα, όμως, είναι ότι 31/12/2014 όταν πάς να μετρήσεις το ταμείο, αν έρθει, δηλαδή, οποιοσδήποτε απέξω και μετρήσει το ταμείο, δε θα υπάρχουν αυτά τα λεφτά. Αυτή την έννοια έχει του ελλειμματικού. Και αυτό το λέω, επειδή αναφέρθηκε το θέμα του διαχειριστικού ελέγχου, ο έλεγχος της σχολικής επιτροπής βρήκε το έλλειμμα,

δε βγήκε από μόνο του αυτό. Δηλαδή, ο έλεγχος της σχολικής επιτροπής βρήκε το έλλειμμα.

Εμείς δεν έχουμε προβλήματα στο να λέμε ότι αν χρειαστεί, οποιαδήποτε νομικά πρόσωπα, κοινωφελή, πνευματικά κέντρα, ΚΑΠΗ παλιότερα, ότι υπήρχε, να κάτσουμε και να δούμε αν υπάρχουν συγκεκριμένες πλευρές, να ελέγξουμε και να βρούμε τι γίνεται. Λέμε, όμως, ότι ο συγκεκριμένος έλεγχος βρήκε το συγκεκριμένο αποτέλεσμα. Της σχολικής επιτροπής. Δεν ήρθαν κάποιοι απέξω για να μας το βρουν, ο συγκεκριμένος έλεγχος της σχολικής επιτροπής. Αυτό, βέβαια, δε σημαίνει ότι δεν πρέπει να προχωρήσει με πάρα πολλές μορφές το ζήτημα του ελέγχου, όχι του διαχειριστικού μόνο ενδεχομένως, αλλά και ταμειακού σε όλα τα νομικά πρόσωπα, όπως έχουμε πει, εδώ και δεκαπέντε χρόνια.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν το ακούσαμε.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Δεν το κάνουμε τριάντα, γιατί τα περισσότερα δικαστικά έρχονται τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια στον Δήμο, γι' αυτό.

Συνάδελφοι, για να ξεκαθαρίσουμε κάτι για τη συζήτηση του θέματος. Εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο, ερχόμαστε να εγκρίνουμε, ξαναλέω, τον απολογισμό. Το θέμα που τίθεται από την όλη ιστορία, το ηθικό που έβαλε ο κ. Ασπρογέρακας, εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο οφείλουμε να το αναφέρουμε. Από εκεί και πέρα, υπάρχει η σχολική επιτροπή που η ίδια είναι αρμόδια για τα υπόλοιπα. Εξού και το από κάτω, το αποφαντικό, που λέει ότι συνάδελφοι ότι εδώ θα ξανασυνεδριάσει με ήρεμο τρόπο να δει αυτήν την πλευρά του ζητήματος. Για να ξεκαθαρίσουμε, να μη μένουν και κενά ή θολά σημεία όσον αφορά τον ρόλο του Δημοτικού Συμβουλίου.

Τώρα, αν θέλει κανείς πολιτικά να σχολιάσει το ζήτημα, κάθε Παράταξη ας πάρει την ευθύνη της. Άλλωστε, οι Παρατάξεις στις σχολικές επιτροπές εκπροσωπούνται και μάλιστα νομίζω όλες.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Όχι όλες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εν πάση περιπτώσει. Πάντως, στην πρωτοβάθμια και στη δευτεροβάθμια, δεν πλειοψηφεί η δημοτική αρχή. Η δυνατότητα δημοκρατίας, δηλαδή, έχει εξαντληθεί, νομίζω, στις επιτροπές. Θα γίνει συζήτηση και ξαναλέω ότι όποιος θέλει να βάλει οποιοδήποτε ζήτημα για αυτήν την πλευρά του θέματος. Κατά πλειοψηφία, λοιπόν, ψηφίζεται ο απολογισμός. Να περάσουμε στην ημερήσια διάταξη.

### **1ο ΘΕΜΑ Η.Δ.**

#### **Λήψη απόφασης περί έγκρισης 14ης Αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου μας, οικον. έτους 2015.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** 1<sup>ο</sup> θέμα. Πήρατε το εισηγητικό λίγο καθυστερημένα, δηλαδή όχι μαζί με το συνολικό, ήρθε μετά. Δεν ξέρω ο Αντιδήμαρχος, αν θέλει.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Αν και το είχαμε συζητήσει και στην Οικονομική Επιτροπή, στην αναμόρφωση αυτή η οποία έρχεται - είναι πολύ συγκεκριμένη, είναι καύσιμα κίνησης, απορριμματοφόρα, μεταφορικά μέσα, κολυμβητήριο. Είναι ο διαβαθμικός σύνδεσμος που έχει αυξήσει η εισφορά του Δήμου κατά εκατόν δέκα χιλιάδες ετησίως, η οποία μπαίνει και αυτή πρέπει να πληρωθεί. Και, επίσης, να πω εδώ ότι επειδή έχουν έρθει και είκοσι χιλιάδες για τις πλημμύρες, για καθαρισμούς και τα λοιπά, τα οποία ήρθαν αφού είχαμε στείλει το εισηγητικό σαν εγκεκριμένο από την Περιφέρεια, στην αναμόρφωση θα μπουν και αυτά τα είκοσι χιλιάδικα, προκειμένου να προχωρήσουν οι πληρωμές των ανθρώπων που βοηθήσανε στους καθαρισμούς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει ερώτημα, συνάδελφοι; Υπάρχει αντίρρηση; Το ψηφίζουμε ομόφωνα; Ομόφωνα, λοιπόν.



**2ο ΘΕΜΑ Η.Δ.****Λήψη απόφασης σχετικά με την διαγραφή ή μη χρεών σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 - λόγω παραγραφής.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει ερώτημα; Κύριε Μποζίκια.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Με μεγάλη μου θλίψη είδα ότι οι βεβαιώσεις των υπολοίπων - αυτό θα το καταθέσω προς γνώση και συμμόρφωση όλων μας όσοι έχουμε ασκήσει διοίκηση, όσοι ασκούμε και όσοι προφανώς στο μέλλον θα ασκήσουν διοίκηση σε αυτόν τον Δήμο. Η παραγραφή γίνεται λόγω;

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Παρέλευσης εικοσαετίας.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Αυτό σημαίνει, αγαπητέ συνάδελφε, και δεν απευθύνομαι σε εσάς, αλλά χάριν του διαλόγου και της ρητορικής σε εσάς, κ. Μοσχονά, σημαίνει ότι επί είκοσι χρόνια κάποιες δημοτικές αρχές, κάποιοι υπηρεσιακοί ξεχνάγανε κάποιες απαιτήσεις. Αυτό που με στεναχωρεί επιπλέον είναι που δε γράφονται τα ονόματα αυτών των βεβαιωμένων οφειλών, αλλά έχουμε τον αριθμό του παραστατικού της βεβαίωσης, έχουμε την ημερομηνία της βεβαίωσης και δίπλα το ποσό και την αιτιολογία της παραγραφής. Το λέω, εγώ δε θα το ψηφίσω. Εμείς για αυτούς τους λόγους, δε θα το ψηφίσουμε.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Καταρχήν, η παρατήρηση είναι πολύ σωστή. Είκοσι χρόνια και αυτό πρέπει να το προσέξουμε και από εδώ και πέρα να μη συνεχίζετε σχοινί κορδόνι. Για αυτήν την παρατήρηση που κάνεις τώρα, το αποσύρουμε και το φέρνουμε στο επόμενο με τα ονόματα. Δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα σε εμάς. Θέλω να πω ότι δεν υπάρχει κάποιο σκεπτικό πίσω από το οποίο. Πραγματικά, το αποσύρουμε και θα έρθει με ονόματα συγκεκριμένα για ποιος αφορά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αποσύρεται το 2<sup>ο</sup> θέμα, συνάδελφοι.

### **3ο ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης σχετικά με την διαγραφή ή μη χρεών σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3463/2006.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θέμα 3<sup>ο</sup>. Κύριε Μοσχονά.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Δεν ξέρω, αν υπάρχει κάποια ερώτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ερωτήσεις, συνάδελφοι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Προσκόμισε δικαιολογητικά και ανήκει σε άλλον το αυτοκίνητο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει κάποιο άλλο ζήτημα, συνάδελφοι;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το ψηφίζουμε, λοιπόν;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Θα σας πω. Για παράδειγμα, άμα δείτε σε πολλά ... οικοπέδων, μετά από χρόνια έρχεται να κάνεις βεβαίωση και σου λέει ο άλλος εγώ το έχω πουλήσει, δεν το έχω, το συμβόλαιο είναι δικό μου. Στο φέρνει αναγκαστικά, αρχίζεις και διαγράφεις οκτώ, δέκα, έντεκα, δώδεκα, δεκατρία, κάνεις δέκα εγγραφές.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, με την παρατήρηση του συναδέλφου του Σπηλιόπουλου, συμφωνούμε ομόφωνα; Ομόφωνα.

### **4ο ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί αιτήματος για διαγραφή προσαυξήσεων.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θέμα 4<sup>ο</sup>. Υπάρχει ερώτημα; Αντίρρηση; Συνάδελφοι, λίγη ησυχία.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Ο Γιαελής Γιώργος ήρθε εδώ, πλήρωσε, λέει εμένα παιδιά, εμένα δε με ειδοποιήσατε ποτέ ότι χρωστάω αυτά τα πράγματα, αυτές τις βεβαιώσεις από ΤΑΠ. Του δείξαμε τη διεύθυνση, αυτή η διεύθυνση, λέει, δεν είναι σε μένα, που υπήρχαν στα αρχεία της υπηρεσίας από παλιά και πήγαιναν οι βεβαιώσεις. Εγώ λέει με αυτήν τη διεύθυνση δεν έχω καμία σχέση, δεν ξέρω πως έχει βρεθεί αυτή η διεύθυνση εκεί. Πλήρωσε ο άνθρωπος το ΤΑΠ και απλά δεν του βάζουμε τις προσαυξήσεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συμφωνούμε; Ομόφωνα.

### **5ο ΘΕΜΑ Η.Δ.**

#### **Λήψη απόφασης για μετατόπιση περιπτέρου στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας (σχετ: 93/2015 Απόφαση ΕΠΖ).**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θέμα 5<sup>ο</sup>. Τώρα λείπει ο συνάδελφος ο Μόσχος. Πρόκειται για το περιπτερο που βρίσκεται στο πρώην τέρμα του δάσους, το οποίο είχε ζητήσει να πάει Ιερά Οδός και Ζεφύρι στο ρεύμα εξόδου προς το Δαφνί. Πενήντα μέτρα από τη διασταύρωση.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής πήρε απόφαση. Κρίνει ότι δεν πρέπει.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, μιλάμε Παπανδρέου και Καλαβρύτων, είναι τέρμα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η θέση που αιτήθηκε είναι στο Μετρό. Πιο πάνω από το Μετρό, εκεί που έλεγε πριν ο κ. Τσατσαμπάς για τα αυτοκίνητα και πιο πάνω τις

παρεμβάσεις. Εμείς κρίνουμε, έκρινε, δηλαδή, η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής ότι εκεί πέρα δε βοηθάει. Ούτε το πεζοδρόμιο έχει τέτοιο φάρδος για να μπορεί να στηθεί περιπτερο. Θα δημιουργήσει και πρόβλημα, δηλαδή εκεί.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Δεν υπάρχει περιπτερο άλλο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πριν την ΕΛΕ, Θεωρή. Πενήντα μέτρα από τη διασταύρωση Ιεράς Οδού και Ζεφύρων.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, υπάρχει ερώτημα, συνάδελφοι;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Την απόρριψη. Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής εισηγείται την απόρριψη της μετακίνησης του περιπτέρου σε εκείνο το σημείο και ζητάει από τους ιδιοκτήτες νέα θέση. Κύριε Δρούλια.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Με αφορμή και παλαιότερες συζητήσεις για άλλα περιπτερα, είχαμε ζητήσει να υπάρξει ένα ενιαίο σχέδιο και μία ενιαία αντιμετώπιση όλων των αντίστοιχων περιπτώσεων και δεν ξέρω και με ποια σειρά προτεραιότητας πλέον, γιατί έχουμε απορρίψει μια σειρά από αιτήσεις. Δεν ξέρω με ποιο σκεπτικό κάποιες άλλες θα τις δεχτούμε και αν τελικά θα κρατάμε τους ίδιους κανόνες για όλους τους ενδιαφερομένους. Θα ήθελα, λοιπόν, να υπάρξει ένα συνολικό σχέδιο για την τοποθέτηση των περιπτέρων που να καλύπτει και τους κανόνες ασφαλείας που βάζει η δημοτική αρχή. Όχι για κάποιους να θέτουμε σαν επιχείρημα τους κανόνες ασφαλείας οδικής κυκλοφορίας εννοώ και για κάποιους άλλους να το ξεχνάμε. Και μέχρι να γίνει αυτό, εμείς θα καταψηφίζουμε οποιαδήποτε εισήγηση για περιπτερο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πάντως, συνάδελφοι, δεν έχει μεταφερθεί κανένα περιπτερο μέχρι τώρα, κανέναν δεν έχει μεταφερθεί. Δηλαδή, όσα έχουν έρθει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, δεν έχουμε δώσει σε κανέναν.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτό θα το πούμε, το έχουμε παρακάτω, είναι το παρακάτω, Βασίλη. Θα το πούμε γιατί και εκεί πέρα λέγονται πράγματα, τέλος πάντων. Εμείς, όσο είναι η θητεία μας, δεν έχει μετακινηθεί κανένα περιπτερο. Και ο λόγος είναι, συνάδελφοι, θα πάμε και με ενιαία κριτήρια, αλλά ο βασικός λόγος είναι ότι οι θέσεις που προτείνουν είναι ακατάλληλες. Όλοι θέλουν πάνω στην Καβάλας. Όχι ότι δεν μπορεί να υπάρξει περίπτωση που θα υπάρξει κάποια θέση που δε δημιουργεί πρόβλημα, αλλά πρέπει να έχει ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Είναι πάρα πολύ επικίνδυνα τα σημεία που ζητάνε. Και στην Ιερά Οδό, έτσι;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η Τροχαία γνωμοδοτεί, έτσι; Εμείς αποφασίζουμε. Φώτη, δυστυχώς, εμφανή σημεία στα οποία θα δημιουργηθεί πρόβλημα, έχουν πάρει θετική γνωμοδότηση από την Τροχαία. Σε σημεία που εμφανώς θα υπάρξει πρόβλημα. Και γι' αυτό που κουβεντιάσαμε στο Δαφνί και για ετούτο δω νομίζω, δε θυμάμαι, δεν είμαι σίγουρος. Λείπει τώρα και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, είναι λίγο άρρωστος. Άρα κατά πλειοψηφία, συνάδελφοι; Κύριε Τσατσαμπά.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Για το θέμα των προδιαγραφών των περιπτέρων, έχουμε τοποθετηθεί στο παρελθόν πολλές φορές. Νομίζω και ο Ηρακλής ο Δρούλιας σωστά έβαλε το ζήτημα. Πρέπει επιτέλους κάποια στιγμή να δοθεί αυτή η λύση. Πιστεύω ότι θα είναι και προς όφελος της πόλης, αλλά και προς όφελος των επαγγελματιών. Αυτό που ήθελα να προσθέσω με αφορμή αυτή τη συζήτηση που γίνεται τώρα, κατά τη γνώμη μου τα αιτήματα των επαγγελματιών τα οποία έρχονται στον Δήμο προς αναζήτηση ενός άλλου χώρου, προφανώς έχουν να κάνουν με την εμπορικότητα και την, αν θέλετε, τη δυνατότητα της επιβίωσης της λειτουργίας του περιπτέρου και των ιδίων βιοποριστικά.

Πρέπει να παραδεχτούμε ότι η κρίση έχει αγγίξει, και πολύ μάλιστα, και τα περιπτερα. Εγώ θα ήθελα, με αφορμή αυτή τη συζήτηση, και επειδή θα ψηφίσουμε την Κυριακή τον Προϋπολογισμό, να συμφωνήσουμε και να

περιλάβουμε μία γενναία μείωση των τελών κατάληψης, ώστε, αν θέλετε, να δώσουμε και μία μικρή, πολύ μικρή ανάσα σε αυτούς τους επαγγελματίες, γιατί όντως νομίζω ότι το πρόβλημα αφορά όλους τους επαγγελματίες του χώρου. Εγώ θα πρότεινα, ας πούμε, και ένα ποσοστό της τάξεως του 30-40% μείωση των τελών κατάληψης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μία κουβέντα μόνο, γιατί συζητάμε αρκετό καιρό τώρα το θέμα των περιπτέρων. Κοιτάξτε, θεωρητικά μπορούμε να πούμε ότι η πρόταση που έκανε και ο Ηρακλής και ο Δημήτρης είναι σωστή. Αλλά ξέρετε ότι μιλάμε για λίγα περίπτερα. Η πλειοψηφία των περιπτέρων έχει θέση. Είναι, όμως, κάποια περίπτερα τα οποία γιατί δε βγαίνουν, γιατί θέλουν να κερδίσουν κάτι παραπάνω, γιατί η θέση που έχουν, τέλος πάντων, είναι ακατάλληλη, θέλουν αν αλλάξουν θέση. Εκεί είναι το θέμα, με λίγα περίπτερα. Και δεν μπορείς να πάρεις τώρα, είναι λίγο δύσκολο να πάρεις μία συνολική απόφαση όταν δεν ξέρεις αύριο. Μπορεί να έρθει κάποιο περίπτερο από τα ήδη υπάρχοντα και να ζητήσει μια άλλη θέση.

Δηλαδή, είναι λίγο έτσι περίεργα τα πράγματα. Γιατί συνήθως γίνεται αυτό. Εμείς, όμως, βάζουμε κάποιες προϋποθέσεις και κάποιες προδιαγραφές που δεν πρέπει νομίζω σαν Δημοτικό Συμβούλιο να τις παραβιάσουμε. Που είναι πάνω από όλα η ασφάλεια των πολιτών, των οχημάτων, όσων κινούνται δηλαδή σε σημεία που είναι επικίνδυνα αν τοποθετηθούν περίπτερα. Και, δεύτερον, πρέπει να δούμε και ένα άλλο ζήτημα. Ότι φεύγουν περίπτερα από περιοχές που δεν υπάρχει πια άλλο περίπτερο. Ας πούμε, από τη Γρηγορούσα, από το άνω δάσος και λοιπά, με ότι συνεπάγεται αυτό και για την ερήμωση της περιοχής. Γιατί το περίπτερο είναι ένα στοιχείο σε κάθε περιοχή. Και για την ταλαιπωρία των κατοίκων που πρέπει να πάνε κάποια χιλιόμετρα να πάρουν. Και θέλουν όλα να συγκεντρωθούν στο κεντρικό Χαϊδάρι και στη Λεωφόρο Αθηνών. Νομίζω ότι πάνω σε αυτό μπορούμε να πάρουμε μία απόφαση για αυτές τις θέσεις.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτό. Μπορούμε, λοιπόν, να καθορίσουμε κάποιες θέσεις και εκεί.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, κατά πλειοψηφία, συνάδελφοι;

### **6ο ΘΕΜΑ Η.Δ.**

#### **Λήψη απόφασης για μετατόπιση περιπτέρου στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας (σχετ: 101/2015 Απόφαση ΕΠΖ).**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πάμε στο επόμενο, το 6<sup>ο</sup>. Είναι απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής που ζητάει να πάρουμε εμείς απόφαση. Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο της λήψη σχετικής απόφασης για την παραμονή του περιπτέρου ιδιοκτησίας Καραντάκου επί της οδού Παπανδρέου 37 με επιτρεπόμενη την κατάληψη χώρου για την τοποθέτηση ψυγείων, στάντς, όπως αποτυπώνεται σε σχεδιάγραμμα της τεχνικής υπηρεσίας, το οποίο συνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. Το σχεδιάγραμμα βρέθηκε; Ήρθε; Το σχεδιάγραμμα το έχουμε στείλει;

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Ναι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα πω. Να πω λίγο την ιστορία για να καταλάβετε. Αυτό το περίπτερο ήταν στην πλατεία Ελευθερίας. Ξαφνικά αυτό το περίπτερο εξαφανίστηκε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πουθενά. Όχι, δεν πήγε πουθενά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Χάθηκε. Το περίπτερο χάθηκε ξαφνικά.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Κάποιος το πήρε, ρε παιδί μου, το περίπτερο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η θέση του είναι αυτή. Μετά από λίγο καιρό εμφανίστηκε ο ιδιοκτήτης μέσω και αυτού, τέλος πάντων, που θέλει να το νοικιάσει, και έβαλε το περίπτερο αυτό λίγο πιο πάνω. Όταν χάθηκε το περίπτερο, δεν ξέρω αν υπήρχε όχληση στην προηγούμενη δημοτική αρχή, εγώ πάντως που έψαξα τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν υπάρχει πουθενά απόφαση κατάργησης της θέσης. ... σηκώθηκε και δεν υπήρξε κουβέντα. Εμφανίστηκε πριν λίγο καιρό σε μία θέση λίγο παραπάνω. Εμείς του είπαμε να πάει στη θέση του, εκεί που ήταν πριν και που δικαιούται να πάει.

Προφανώς, εκεί υπάρχουν κάποιες αντιδράσεις και από τα μαγαζιά, αλλά μας ήρθε και ένα έγγραφο που υπογράφεται από τρεις συμπολίτες μας σήμερα. Τον κ. Ηλιάδη, τον κ. Μόρφο και τον κ. Τσιμογιάννη, δεν τα βγάζω κιόλας, που μας λέει να μη βάλουμε θέμα για αυτό το περίπτερο γιατί η θέση είναι καταργημένη, και να φύγει, να μην υπάρχει καθόλου το περίπτερο. Εμείς ουσιαστικά πήραμε απόφαση να παραμείνει, γιατί ο ιδιοκτήτης ζητούσε να πάει πιο πάνω, στο άνοιγμα της πλατείας και εμείς του λέμε όχι δε θα πας γιατί θα κλείσεις την πλατεία και θα πας στη θέση που δικαιούσαι, εκεί που ήσουν και δεν υπάρχει λόγος να μετακινηθείς.

Και μάλιστα είπαμε στην τεχνική υπηρεσία να κάνει ένα σκαρίφημα να μπουν να ψυγεία με τέτοιο τρόπο ώστε να μην κλείνει τον διάδρομο για την παιδική χαρά. Τώρα εδώ οι συμπολίτες μας ζητούν να μην το βάλουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί λέει η θέση είναι καταργημένη. Εγώ έχω ψάξει, συνάδελφοι, και το τμήμα. Δεν υπάρχει πουθενά απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που έχει καταργήσει τη θέση του περιπτέρου. Πουθενά μα πουθενά. Αυτό περίπτερο εξαφανίστηκε ξαφνικά και ξαναεμφανίστηκε. Έτσι έχει η ιστορία. Δεν ξέρω αν υπάρχουν ερωτήσεις.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, ήταν αρκετό καιρό κλειστό. Όμως, το περίπτερο υφίσταται. Δηλαδή, το κουβούκλιο και ερείπιο να είναι, η θέση υφίσταται.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Μπορώ;



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Δρούλια.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Νομίζω ότι για άλλη μια φορά προκύπτει ότι υπάρχει ένα θέμα με τις τοποθετήσεις. Και από το χαρτί που είδα, που αναφέρατε και εσείς, κάποιοι ισχυρίζονται προφανώς ότι υπάρχει πολύ κοντά άλλο περίπτερο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, το περίπτερο αυτό ήταν χρόνια εκεί και το περίπτερο της πλατείας είναι χρόνια εκεί. Δεν υπήρχε ποτέ τέτοιο ζήτημα, ακόμη και όταν υπήρχε νομοθεσία, το ξέρω λόγω επαγγέλματος. Τα εκατό μέτρα όριζε. Εκεί είναι πολύ μακριά.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Υπάρχει ένα θέμα στις τοποθετήσεις των περιπτέρων και καλό είναι κάποια στιγμή να το δούμε συνολικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει διαφωνία, συνάδελφοι; Συμφωνούμε να παραμείνει εκεί που είναι; Συμφωνούμε, λοιπόν.

### **7ο ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης για την εγκατάσταση φωτεινού σηματοδότη (πεζοφάναρου) επί της οδού Στρ. Καραϊσκάκη-Πλ. Ηρώων (σχετ: 102/2015 Απόφαση ΕΠΖ).**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θέμα 7<sup>ο</sup>. Αντιδήμαρχε Τεχνικών Υπηρεσιών ή ο Δήμαρχος;

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ:** Υπήρξε ένα αίτημα για το 7<sup>ο</sup> Γυμνάσιο γιατί είναι θέμα ασφάλειας των παιδιών. Κατεβαίνουν οι περισσότεροι μαθητές, η δύναμη των μαθητών κατεβαίνει από κάτω από την Καραϊσκάκη από την περιοχή της Αστυθέας. Ως εκ τούτου, θεωρήσαμε και στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής ότι είναι υποχρεωτικό να μπει ένα φανάρι στο ύψος της πλατείας. Ας έχει και ένα άλλο φανάρι πιο μπροστά, ώστε να εξυπηρετούνται όλα τα παιδιά από αυτό. Και μέχρι την τοποθέτηση, να γίνει

διαγράμμιση και να μπει ένας σχολικός τροχονόμος για το πρόβλημα της ασφαλείας των παιδιών που περνούν από τη Λεωφόρο.

Γιατί, να τα πούμε και με το όνομα τους, ο κ. Δρούλιας το ξέρει καλύτερα από μένα λόγω της ενασχόλησης του, ότι τα παιδιά απαγορεύεται να περνούν λεωφόρο κάθετα για να πάνε σχολείο. Δυστυχώς, τα σχολεία του Χαϊδαρίου έχουν χτιστεί με τέτοιο τρόπο που δεν μπορούν να ικανοποιήσουν συγκεκριμένες ανάγκες. Και τα παιδιά μεταφέρονται, περνούν από λεωφορειόδρομους, το ένα, το άλλο και ανάλογα με την ηλικία τους πως είναι. Γι' αυτόν τον λόγο, νομίζω ότι πρέπει να γίνει δεκτή η πρόταση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν ξέρω αν θέλει πει και ο Ηλίας δύο πράγματα για το θέμα.

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Όχι, απλά μας έχει το έρθει το αίτημα εδώ και πάρα πολύ καιρό από το 7<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και εκτός αυτού έχουμε και άλλα θέματα, αλλά νομίζω ότι έπρεπε να γίνει αυτό το πράγμα. Τα παιδιά είναι δύσκολο να κατεβαίνουν εκεί. Υπάρχει, βέβαια, και το παραπάνω, υπάρχει ένας σηματοδότης, αλλά ο οποίος δεν εξυπηρετεί εκεί που βρίσκεται, και πρέπει να γίνει τώρα εκεί. Θεωρώ ότι είναι δεδομένο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ερώτημα; Κύριε Μποζίκας.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Πρόεδρε, δε θα κάνω ερώτημα, θα κάνω μία διαπίστωση και θα θέσω έναν προβληματισμό στο Σώμα, στους συναδέλφους. Σίγουρα η προστασία, η ακεραιότητα και η ζωή των παιδιών μας δε συζητιέται, είναι αδιαπραγμάτευτη, απόλυτη προτεραιότητα. Όμως, η Στρατάρχου Καραϊσκάκη ξεκινώντας από το αίθριο μέχρι και εκεί που σήμερα καλούμαστε να αποφασίσουμε, που δεν το συζητάμε, θα το αποφασίσουμε και θα γίνει. Αλλά θέτω έναν προβληματισμό. Υπάρχουν, και με αυτό που θα μπει τώρα, τέσσερα. Ξέρετε τι συμβαίνει; Κάποιοι, όπως είπε και ο Ηλίας ο Βαρυτιμιάδης, που είναι αυτόπτης μάρτυς κάθε μέρα, τουλάχιστον ήταν, κοντά στο σπίτι αυτό που ήταν κοντά στη Wind, συγγνώμη που χρησιμοποιώ εμπορικά ονόματα, αλλά για να γίνω πιο σαφής. Είναι άχρηστο τελείως. Δηλαδή, παίζουν τα παιδιά, έτσι;

Το επόμενο είναι της Εθνικής Τράπεζας. Εδώ χαίρει κάποιος λειτουργίας, διότι έχουμε τις γιαγιάδες, τους παππούδες, αυτό που θα κάνουμε σε λίγο και εμείς, που θα πηγαίνουμε για τη σύνταξη - αν πάρουμε σύνταξη. Υπάρχει και το σχολείο και λοιπά. Άρα αυτό που θα πρέπει να δούμε είναι πως θα το ξαναδούμε από την αρχή αυτή τη διαρρύθμιση γιατί δημιουργείται πάρα πολύ μεγάλο κυκλοφοριακό πρόβλημα. Γιατί, δυστυχώς, την ίδια στιγμή που πρέπει να πάνε τα παιδιά μας στο σχολείο, την ίδια στιγμή πρέπει να πάω εγώ, η κα Θερού στη δουλειά της.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Υπάρχει ένα πρόβλημα σε αυτό και πρέπει να το δούμε. Φυσικά εννοείται ότι μπροστά στα παιδιά δε συζητείται. Απλά ένα θέμα. Στην επόμενη περίοδο της διοικήσεως σας, από τη στιγμή που σκεφτείτε κάποια κυκλοφοριακή ολοκληρωμένη μελέτη, να μπει μέσα στα πλάνα και στους προβληματισμούς προς τους μελετητές όταν με το καλό ξεκινήσετε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να πει για το θέμα; Κύριε Σπηλιόπουλε.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Επειδή είναι και η κα Παναγιωτάκου εδώ πέρα, λέω το εξής. Επειδή το ζήτημα της ασφάλειας δεν είναι ζήτημα παιχνιδιού και μας αφορά όλους, νομίζω ότι η Καραϊσκάκη θέλει συνολικά γκρέμισμα και ξαναφτιάξιμο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι, μισό λεπτό. Λέω από την άποψη της ασφάλειας. Τι εννοώ. Επειδή εγώ είμαι παππούς που δεν είναι ο Ανδρέας, το καρτσάκι στο φανάρι πως θα το κατεβάσει μια γυναίκα. Πρέπει να έχεις και άλλη μια γυναίκα μαζί ή να είναι και ο παππούς και η γιαγιά μαζί για να το κατεβάσεις το καρτσάκι. Ο ΑΜΕΑ πως θα κατέβει; Θα χοροπηδήσει; Δηλαδή λέω ότι συνολικά λάθος. Δεύτερον, δεν είναι το θέμα να τα μετακινήσουμε τα σήματα. Πρέπει να δούμε ότι στα σημεία που είναι, ένας οδηγός που έρχεται με μία σχετική ταχύτητα, δεν ξέρει ότι υπάρχει και δεν είναι Χαϊδαριώτης, δεν ξέρει

ότι εκεί πέρα υπάρχει φανάρι. Δεν υπάρχουν προσηματοδότες, αν τους λέω καλά.

Δηλαδή, όποιος έρχεται από το ... και υπάρχει ευκαιρία να το ξηλώσουμε, λέω τώρα επειδή το θυμήθηκα και επειδή είμαι μηχανόβιος, και θα έρθει ο άλλος με ανοιχτή στροφή γιατί είναι παρκαρισμένος στη γωνία στο φαρμακείο και τα λοιπά, σε έφαγε. Κι έτσι και είναι και λίγο βρεγμένο και λοιπά, πας κατευθείαν εκεί στα θυμαράκια απέναντι να βάλεις άλλο ένα κολονάκι. Και δε χρειάζεται να τρέχεις πολύ, να πηγαίνεις με κανονική.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Ναι, το ξέρω, βελτιώθηκε το οδόστρωμα τώρα και λίγο η κλήση και τα λοιπά. Λέω, λοιπόν, με αφορμή αυτό το θέμα, να το εγκρίνουμε, αλλά ας το ξαναδούμε συνολικά, διότι εντάξει οι Χαϊδαριώτες, αλλά υπάρχει και κόσμος που έρχεται σαν τρελός και θέλει να βγει στην Καβάλας και είναι περαστικός. Αυτή η κατηγορία, γιατί πλέον γνωρίζομαστε, κυκλοφορούμε τόσες ώρες όλοι μας στο κεντρικό δρόμο, η κατάσταση είναι επικίνδυνη. Που θα περάσεις τον παππού που δεν μπορεί να περάσει ή δεν μπορεί να περάσει στον χρόνο που είναι πράσινο το φανάρι; Γιατί έχουμε και τέτοια κατηγορία. Ανήκω και σε αυτήν την κατηγορία, μάνα με συνοδό, η οποία βασικά δεν προλαβαίνει λόγω της κινητικής κατάστασης να περάσει στο πράσινο. Άσε, που με το που ανοίγει το πράσινο, ανοίγει το κόκκινο να περάσει ο πεζός, πρέπει να κοιτάξεις μήπως κάποιος έρθει με φόρα. Το πρώτο αμάξι συνήθως περνάει, χάνεις μερικά δευτερόλεπτα. Μέχρι να αποφασίσει ο άλλος να κουνήσει, είναι πάλι. Τέλος πάντων, ας το δούμε συνολικά. Αυτό θέλω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άλλος; Ο κ. Βουλγαρίδης.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ:** Δε θα πω για τα ποδήλατα. Εγώ θα πω ότι προέχει η ασφάλεια, δεν το συζητώ καθόλου.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ:** Προέχει η ασφάλεια σίγουρα. Αλλά δεν έχουμε σκεφτεί και κάτι άλλο, γιατί εγώ το λέω λόγω της δουλειάς που έχω κάνει και κάνω. Έχουμε και πολύ περισσότερο καυσαέριο με τα φανάρια να ξέρετε. Πολύ καυσαέριο, πολύ περισσότερο. Η αναμονή και το ξεκίνημα του αυτοκινήτου. Τα ξέρω εγώ. Κάνει μεγαλύτερη κατανάλωση και πετάει καυσαέριο. Δηλαδή, δεν είναι μόνο όφελος τα φανάρια. Και αυτό να το δούμε με μία ποιο μεγάλη ψυχραιμία. Αλλά άμα πρέπει να γίνει για την ασφάλεια, ας γίνει. Αλλά σας πληροφορώ ότι τα φανάρια είναι καυσαέριο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τροχίδης.

**ΤΡΟΧΙΔΗΣ:** Αν θα δούμε πως λειτουργούν τα φανάρια στην Καραϊσκάκη και κάτσουμε λίγο και παρατηρήσουμε στο 7<sup>ο</sup> Δημοτικό πως λειτουργούν, πραγματικά θα έχουμε εκπλήξεις. Οι γονείς περνάνε τα παιδιά όχι από το φανάρι. Περνάνε από αλλού. Το φανάρι δε δουλεύει καθόλου. Κατά πρώτον, πρέπει να δούμε και αυτοί που κάνουν τις αιτήσεις για να βάλουν φανάρι, τα μαθήματα που κάνουν στα παιδιά οι ίδιοι οι δάσκαλοι για το από πού πρέπει να περνούν. Μία παιδεία, δηλαδή, πάνω σε αυτό το ζήτημα.

Το μόνο φανάρι που δουλεύει στην Καραϊσκάκη σωστά λίγο, είναι εκεί στη στάση, στο Ρεπούσι απέξω. Και το άλλο, Ανδρέα, δε δουλεύει. Για το ζήτημα εκεί που μιλάμε τώρα, εγώ πιστεύω ότι είναι λάθος. Καταρχήν, έχουμε παιδιά Γυμνασίου. Θα βάλουμε τροχονόμο, που είπε ο Αντιδήμαρχος, στα παιδιά του Γυμνασίου; Εδώ δεν έχουμε στο 7<sup>ο</sup> Δημοτικό, θα βάλουμε στα παιδιά του Γυμνασίου και θα βγει ο τροχονόμος και θα περνάει την ώρα; Χαβαλέ θα κάνουν, θα περνάνε από διαφορετικά σημεία.

Ένα άλλο. Που θα το βάλουμε το φανάρι εκεί; Εκεί στις ... που γίνεται ο χαμός, που έχει κάνει κατάληψη του οδοστρώματος εκεί πέρα; Έχει βάλει διάφορα αντικείμενα και έχει φράξει τον δρόμο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΤΡΟΧΙΔΗΣ:** Πρέπει να δούμε σοβαρά αυτό το ζήτημα. Εγώ, επειδή και τα παιδιά μου πηγαίνουν σε αυτό το σχολείο, στο 7<sup>ο</sup> Γυμνάσιο, υπάρχει ένα

ζήτημα. Και ένα ζήτημα γενικά με την Καραϊσκάκη, κατά πόσον μπορούμε να πάμε με τροχονόμο στα παιδιά του Γυμνασίου. Επειδή είμαι κάθε μέρα εκεί και βλέπω πως συμπεριφέρονται τα παιδιά και πως συμπεριφέρονται και οι γονείς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Λυμπουσάκη.

**ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ:** Εγώ αρπάζω την ευκαιρία τώρα και λέω ότι όλοι γνωρίζουμε ότι η πλατεία, αυτή η πλατεία στην οποία υποτίθεται θα μπει το πεζοφάναρο, χρησιμεύει και ως παιδική χαρά. Και έχω πετύχει άπειρες φορές την μπάλα να φεύγει από την Πλατεία, να πέφτει μέσα στην Καραϊσκάκη και τα πιτσιρίκια να παίρνουν φόρα να πιάσουν την μπάλα. Ίσως θα έπρεπε να μπουν και κάποια προστατευτικά κάγκελα στο σημείο εκείνο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ:** Όχι άλλα κάγκελα. Συμφωνώ απόλυτα. Αλλά επειδή έχω πετύχει πολλά πιτσιρίκια μέσα στον δρόμο να κυνηγούν την μπάλα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τελειώσεις, Ειρήνη; Κυρία Παναγοπούλου.

**ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ – ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ:** Απλά να διευκρινίσω κάτι. Η Καραϊσκάκη όσον αφορά τα παιδιά του Δημοτικού είναι το όριο. Τα παιδιά του Δημοτικού δεν περνούν την Καραϊσκάκη για να πάνε στο 7ο, ούτε περνούν την Καραϊσκάκη για να πάνε στο 14<sup>ο</sup>. Οι τροχονόμοι υπάρχουν και στα δύο σχολεία. Δύο στο κάθε σχολείο, όπως αντιστοιχεί με βάση τον πληθυσμό του Δήμου. Κάθονται στις εισόδους και στις παράπλευρες οδούς των σχολείων για να διευκολύνουν την κυκλοφορία. Τα γεωγραφικά όρια είναι συγκεκριμένα, είναι από τη Διεύθυνση της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Οφείλουν να τηρούνται. Και το ίδιο σαφώς ισχύει και για το Γυμνάσιο.

Και, κατά τη γνώμη μου, αν υπάρχει κάποιο θέμα με το Γυμνάσιο, πρέπει να γίνει μία παρέμβαση και στη Διεύθυνση της Δευτεροβάθμιας, ώστε να αλλάξει λίγο το γεωγραφικό όριο για να μετακινούνται στην Καραϊσκάκη και να περνούν απέναντι όσο το δυνατόν λιγότερα παιδιά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, δεν πάνε όλοι. Η μισή, η Αστυθέα, το μεγάλο κομμάτι της Αστυθέας πάει στο 7<sup>ο</sup>.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, το 9<sup>ο</sup> Δημοτικό και άλλοι. Λοιπόν, συνάδελφοι, το πεζοφάνερο θα είναι μία λύση τώρα, γιατί πραγματικά υπάρχει πρόβλημα. Ωστόσο, δε θα γίνει έτσι αβίαστα και αυτό που είπε ο Ανδρέας πρέπει να το πάρουμε υπόψιν μας και αυτά που είπε ο Θοδωρής. Η τεχνική υπηρεσία θα λειτουργεί. Γι' αυτό συζητάμε, άλλωστε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, και αυτό το πήραμε υπόψιν μας. Θα κάνουμε και κουβέντα στο Συμβούλιο για την κυκλοφοριακή μελέτη, γιατί βγήκαν πάρα πολλά χρήσιμα στοιχεία. Ο Δήμαρχος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Λοιπόν, το ότι συζητάμε με τόσο ενδιαφέρον για την Καραϊσκάκη νομίζω ότι είναι αυτονόητο. Είναι η καρδιά της πόλης, μας ενδιαφέρει όλους να υπάρχει καλή κυκλοφορία και βέβαια ασφαλής διέλευση από την Καραϊσκάκη, γι' αυτό και σαν δημοτική αρχή είμαστε προβληματισμένοι, θέλουμε να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα. Είναι και η Γιώτα εδώ. Έγινε την προηγούμενη εβδομάδα παρουσίαση της προμελέτης της κυκλοφοριακής προμελέτης. Υπάρχουν τρεις προτάσεις για την Καραϊσκάκη. Αμέσως αφού τελειώσουμε τώρα προϋπολογισμούς και τεχνικά προγράμματα από εβδομάδα, θα συζητήσουμε και θα παρουσιαστεί βέβαια και στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Σίγουρα πρέπει να αλλάξει πρέπει να αλλάξει μορφή η Καραϊσκάκη, πρέπει να ληφθούν και μέτρα που θα την κάνουν πιο ασφαλή και βέβαια πιο προσπελάσιμη για τον κόσμο. Πρέπει να υποβαθμιστεί η κυκλοφορία στην Καραϊσκάκη. Μπορεί να δούμε και κάποια άλλα μέτρα που θα παρθούν ούτως ώστε να εμποδιστεί, όσο το δυνατόν, η διέλευση από τον Πειραιά προς το Περιστέρι και την Εθνική Οδό. Θα τα δούμε, όμως, αυτά και στην

κυκλοφοριακή μελέτη, αλλά και σε παρεμβάσεις που πρέπει να γίνουν ως προς το διάζωμα, το αν θα γίνουν έτσι κάποιες άλλες εργασίες εκεί.

Τώρα, για το συγκεκριμένο, όμως, θέμα που μιλάμε, πιστεύω ότι τα πεζοφάναρα και όσο περισσότερα πεζοφάναρα μπουν, κατά την γνώμη μου, είναι καλύτερα, γιατί θα ανακοπεί η ταχύτητα. Και έτσι δε θα έχουμε και τον κίνδυνο ατυχημάτων. Εκεί στην πλατεία πρέπει να μπει οπωσδήποτε πεζοφάναρο. Πρέπει να σας πω ότι δεν είναι τόσο εύκολα τα πράγματα γιατί η Τροχαία αντιδρά. Υπήρχε μία πρόταση την οποία είχαμε καταθέσει για πεζοφάναρο στην οδό Χίου και το απέρριψε η Τροχαία, επειδή είναι κοντά το φανάρι της Ιεράς Οδού.

Αλλά, ανεξάρτητα από αυτό, επειδή το πεζοφάναρο στην Πλατεία Ηρώων εξυπηρετεί και το 7<sup>ο</sup> Γυμνάσιο, μιας και οι μαθητές της Αστυθέας πηγαίνουν στο 7<sup>ο</sup> Γυμνάσιο. Αλλά και όλα τα παιδιά τα οποία πηγαίνουν και παίζουν στον χώρο της πλατείας, και τους παππούδες, γιαγιάδες, που περνάνε, πρέπει, κατά τη γνώμη μας, να μπει οπωσδήποτε. Δηλαδή, δεν είναι μόνο αίτημα των μαθητών αυτό και των γονέων, είναι αίτημα του συνόλου της περιοχής. Πρέπει να γίνουν διαγραμμίσεις και να παρθούν, τέλος πάντων, τα μέτρα για να νιώσουν όσο περισσότερο ασφαλείς όσοι περνάνε εκεί τον δρόμο. Οπότε, συμφωνούμε με την πρόταση, πρέπει να γίνει οπωσδήποτε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Νομίζω ομόφωνα, συνάδελφοι.

### **8ο ΘΕΜΑ Η.Δ.**

#### **Ορισμός ειδικού οργάνου ελέγχου τήρησης των όρων λειτουργίας Παιδότοπων.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θέμα 8<sup>ο</sup>. Έχετε το εισηγητικό. Παρακαλώ τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών και Διοικητικών.

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ:** Με βάση το έγγραφο της Αποκεντρωμένης, πρέπει να οριστεί μία Επιτροπή Ελέγχου των Παιδότοπων. Η



πρόταση είναι να αποτελείται από έναν αιρετό και δύο υπηρεσιακούς. Τη Δημουλά τη Μαρία με αναπληρωτή τον Θεοδώρου τον Δημήτρη από το Δημοτικό Συμβούλιο. Την Πεφάνη από την τεχνική υπηρεσία με αναπληρώτρια τη Νικολάου την Ειρήνη και τον Ανδρομίδα τον Τάσο με αναπληρωτή τον Κατσανεβάκη τον Πέτρο από το τμήμα αδειοδοτήσεων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει ερώτημα; Διαφωνία; Ομόφωνα, συνάδελφοι; Ομόφωνα.

### **9ο ΘΕΜΑ Η.Δ.**

#### **Λήψη απόφασης περί Τεχνικού Προγράμματος Δήμου Χαϊδαρίου έτους 2016.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θέμα 9<sup>ο</sup>. Γνωρίζετε, συνάδελφοι, ότι ουσιαστική κουβέντα θα γίνει την Κυριακή, απλά πρέπει να καταθέσουμε την ψήφο των Παρατάξεων. Κύριε Μποζικά.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Πρέπει να τοποθετηθούμε σήμερα και όχι την Κυριακή ολοκληρωμένα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ουσιαστικά θα καταγράψουμε την ψήφο σήμερα. Τίποτε άλλο.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Βλέπω σε ένα επιπόλαιο ξεφύλλισμα ότι τα μεταφορικά μέσα και τα τροχοφόρα που προβλέπεται στο τεχνικό πρόγραμμα είναι γύρω στις πεντακόσιες πενήντα χιλιάδες ευρώ και θα επιμείνω στην πρόταση που έκανα και στη δημοτική επιχείρηση, να τρέξει η δημοτική επιχείρηση να ψάξει να βρει χρήματα, και σαν δημοτική επιχείρηση που είναι πιο ευέλικτη, για να γλιτώσουμε τους ίδιους πόρους, γιατί βλέπω εδώ ότι θα μειωθούν πολύ τα ανταποδοτικά μας, επενδύοντας σε αυτά τα πράγματα. Είναι η τελευταία λύση, η έσχατη για μένα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Την Κυριακή να ψηφίσουμε;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, ολοκληρώσαμε. Καληνύχτα, συνάδελφοι.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ  
(απών)

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (απών)

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  
(απούσα)

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

**ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ**

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ	.....
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ	.....
ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ	.....43
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ	.....17,58
ΒΟΡΕΑΣ	.....
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ	.....61
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ	.....
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	.....9
ΔΑΟΥΑΧΕΡ	.....
ΔΗΜΑΡΧΟΣ	.....20,27,29,30,34,54,63
ΔΗΜΟΥΛΑ	.....
ΔΡΟΥΛΙΑΣ	.....13,52
ΖΕΡΒΑ	.....
ΖΩΤΟΣ	.....
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ	.....46
ΘΕΟΔΩΡΟΥ	.....
ΘΕΡΜΟΥ	.....40,41,43
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ	.....
ΚΕΝΤΡΗΣ	.....41
ΚΟΥΒΑΡΑΣ	.....
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ	.....14
ΜΟΣΧΟΝΑΣ	.....38,46,47,48,49
ΜΠΟΖΙΚΑΣ	.....9,10,44,58
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ	.....11,27
ΠΑΛΑΣΗ	.....
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ	.....63
ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ	.....
ΠΡΟΕΔΡΟΣ	.....35,37,44,53,56
ΡΗΓΑΚΗ	.....14
ΣΚΑΜΠΑ	.....
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ	.....17,39,59
ΣΤΑΘΑΣ	.....
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ	.....
ΤΡΟΧΙΔΗΣ	.....61
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ	.....15,42,45,53
ΤΣΕΣΜΕΛΗΣ	.....

---

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ .....

ΦΟΥΡΛΗΣ .....

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ .....

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ .....

ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ .....